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  2: ةصفح        (تجربي و رياضي) التحصيلان فارغعمومي   98 خرداد 24آزمون  -)8( ةپروژ
    

 
  )الهام محمدي(     - 1

  سطوت: حشمت، مهابت، غلبه، وقار
  )نامه واژهلغت، ، 3ادبيات( 

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(     - 2

مينو: »: 4«چيني / گزينة  سعايت: سخن»: 2«پيشاني / گزينة  :جبهه»: 1«گزينة 
  .بهشت

  ، لغت، فهرست واژگان)2فارسي  (ادبيات
----------------------------------------------  

  )شيراز -فداييمحسن (     - 3
 مرغابيبط: 

  (زبان و ادبيات فارسي پيش دانشگاهي، لغت، تركيبي) 
 ----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 4
  غزا (جنگ) ←املاي درست واژه: قضا 

  )14ة حصف ،املا، 2 فارسيادبيات ( 
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     - 5
  . »، فراق، غاشيهانتصابعزيمت، غرس كردن، «اند از:  املاي صحيح كلمات عبارت

  ، تركيبي)املا، و ادبيات فارسي 3فارسي (زبان 
----------------------------------------------  

  )لاردبي -مرتضي منشاري(     - 6
  اي از شعر غنايي است. نمونه» الطير منطق«

  (زبان و ادبيات فارسي پيش دانشگاهي، تاريخ ادبيات، تركيبي)
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(     - 7
  تا كمال علم او ظاهر شود/ اين همه اسرار بر صحرا نهاد

  نا نهادتا تماشاي وصال خود كند/ نور خود در ديدة بي
  )170، شعر حفظي، صفحة 2(ادبيات فارسي

----------------------------------------------  
  ساري) -(حسن وسكري     - 8

اسـتعاره:  /  (دهان) دوم: كامو (آرزو و مقصود) اول: جناس: كام / » خار، گل«تضاد: 
رزه بـا  نگ و مباجكنايه: در كام نهنگ رفتن: /  ها) گل (مراد و مقصود) خار (سختي

   )آرايه، تركيبي، (فارسي   ها سختي
----------------------------------------------  

  اردبيل) -(مرتضي منشاري     - 9
تـر   شـمع / تشـبيه: زيبـا   » به غرامت برخاستنِ«و » لاف زدن«تشخيص و استعاره: 

» زبـان «مجاز: » / شب«و » لب«بودنِ لب خندان معشوق از شمعِ روشن / جناس: 
  از سخنمجاز 

  )آرايه، تركيبي ،(فارسي

  (كاظم كاظمي)     -10
  نما: جمعيت (آرامش) را در پريشاني دانستن / تشخيص: ندارد متناقض

  هاي ديگر تشريح گزينه
از تو دور باد (جملة دعايي) /  -2در هجران تو  -1 ←دور از تو ايهام:  »:1«گزينة 

  تشبيه: آتشِ عشق
  آميزي: جواب خشك لب / حس ←استعاره: لعل  »:2«گزينة 
عليَ السماوات  الامانةاناّ عرضَنا «اي است به آية  اشاره» بار امانت«تلميح: »: 4«گزينة 

  باري آن دانسته است. تعليل: شاعر دليل گردشِ فلك را، سبك حسن» / …و 
  ، آرايه، تركيبي)(فارسي  

----------------------------------------------  
 (محسن اصغري)     -11

  گوار بودن تلخ   نما: آسايش بودن ضرب و شيرين متناقض»: ج«يت ب
  تشبيه: تشبيه تو (معشوق) به گل و ترجيح معشوق بر گل »: هـ«بيت 
  مجاز: امروز مجاز از دنيا، فردا مجاز از آخرت»: ب«بيت 
  »معشوق«استعاره از  »ديده ماه شوخ«استعاره: »: الف«بيت 
  دوم مثال و معادلي براي مفهوم مصراع اول است.معادله: مصراع  اسلوب»: د«بيت 

  ، آرايه، تركيبي)(فارسي  
----------------------------------------------  

  )ساري -حسن وسكري(     -12
در اين بيت  » سرخوشي«كار نرفته است. واژة  به» مركب - مشتق«واژة  ،»1«در گزينة 

 ل است. مخفف فع» ي«آمده است و » سرخوش هستي«به  معناي 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  مركب: پيروي - مشتق: »2« ةگزين
  مركب: پايداري - مشتق»: 3« ةگزين
  خرمن سوختهمركب:  - مشتق» : 4« ةگزين

  )122و  121هاي  هزبان فارسي، صفح، 3 فارسيزبان (  
----------------------------------------------  

  (كاظم كاظمي)     -13
ذوق  - هاي ايراني قصه -هاي اصيل قصه - نخستين بارهاي وصفي عبارت:  تركيب
 ←اين حد  -فهم ادبي -زن ديگر -چند زن -شعر شاهكار -نخستين بار -لطيف

  وصفي).  تركيب 10(
  )95و  94هاي  زبان فارسي، صفحه، 3 فارسيبان ز(  

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -14

  .اليه (وابسته) هسته) / مشكين: صفت (وابسته) / سخن: مضافزلف: (
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اليه اليه مضاف اليه) / ش (او): مضاف خاك: (هسته) / در: (مضاف »:2«گزينة 
ريحان: هسته/ صد: صفت (وابستة هسته)/ دسته: (مميز) وابستة  »:3«گزينة 
  وابسته 
  اليه)   (مضاف اليه) / بهار: (صفت مضاف پرورده: (هسته) / كدام: »:4«گزينة 

  )108و  107هاي  زبان فارسي، صفحه، 3 فارسيزبان (  

 فارسي 
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  3: ةصفح        (تجربي و رياضي) التحصيلان فارغعمومي   98 خرداد 24آزمون  -)8( ةپروژ
    

  (مريم شميراني)     -15
هاي ديگر غير اسنادي و در معناي  ، اسنادي و در گزينه»2«در گزينة » نيست«
    رفته است. به كار» وجود ندارد«

  )49و  48هاي  هزبان فارسي، صفح، 3 فارسيزبان (
----------------------------------------------  

 (حميد اصفهاني)     -16

شوي): نهاد + مسند + فعل / تو آن عزيز را خوار  تو خوارگردي (= مي»: 1«گزينة 
  + فعل مسند+  مفعولداري (= بگرداني، بپنداري): نهاد + 

  هاي ديگر تشريح گزينه
خالي  ر بپاشي. چو نرگس شكمگذارد كه بر دوستان ز در درونت، حرص نمي»: 2«گزينة 

  باش تا دستت درم گردد. 
  در بيت نيست. » نهاد + مفعول + مسند + فعل«ساختار 
مبادا از آن قبلة ابرو كسي روبگرداند كه هر كس از قبله روبگرداند، كافر »: 3«گزينة 

   شود. مي
  در بيت نيست.» مسند + فعلمفعول+ نهاد + «ساختار 
زد، يك شمه به او بنمودم،  وش لاف عقل مي حسن بتان ليليناصح كه از »: 4«گزينة 

  او را عاشق نه، مجنون كردم.
  در بيت نيست.» نهاد + مسند + فعل«ساختار 

  )66تا  62هاي  ، صفحهزبان فارسي، 3فارسي زبان ( 
----------------------------------------------  

  اصفهاني) (حميد      -17
گويند با وجود يارِ محبوبِ خود، ديگر ميلي به  ة ابيات مي، هم»2«جز بيت گزينة  به

  ديگر محبوبان ندارند. 
  )91صفحة مشابه ، مفهوم، 2فارسي ادبيات (

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(     -18

است و مفهوم مقابل آن يعني » از عزت به ذلت رسيدن«مفهوم عبارت صورت سؤال 
  بيان شده است.» 3«در بيت گزينة » ري به عزت و بلندمرتبگي رسيدناز خوا«

  )27 ةصفحمفهوم، ، 2فارسي ادبيات (   
----------------------------------------------  

  اردبيل) -(مرتضي منشاري     -19
  مفهوم بيت اين است كه عامل و سبب اصلي همة امور خداوند است.

  )96ة صفحمفهوم، ، 2 فارسيادبيات ( 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -20

داند و نظير  در صورت سؤال شاعر، آبشار را موج خاموشي از درياي خشم جانباز مي
است كه شاعر هشت بهشت را يك نسيم از مهر ممدوح » 4«اين معني در گزينة 

 شمارد. داند و هفت دوزخ را شرري از خشم او مي مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
ورزي تو و مهرباني تو اتفاقات عجيبي چون روييدن  در روزگار عدالت»: 1«گزينة 

  افتد. پرنيان از خار و به وجود آمدن جانور از سنگ مي
ريزد و رحمت تو باعث شكوفايي گل از نوك  هيبت تو خون ارغوان را مي»: 2«گزينة 
  شود. تيغ مي
  ترسد. برد و باز از تيهو مي ير به آهو پناه ميدر روزگار تو ش»: 3«گزينة 

  )81ة صفحمفهوم، ، 3 فارسيادبيات (

 )شيراز -محسن فدايي(     -21

 .دارند اشاره» عشق بودن ازلي« به الؤس صورت بيت و »4و  3، 2« هاي گزينه

 ابد تا باشد خورده رقم او براي الهي توفيق ازل، روز از كه كس هر»: 1« گزينة مفهوم

    .بود خواهد او نصيب كاميابي

  )163 ةصفحمفهوم، ، 3فارسي ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -22

، اين است كه خداوند روزي »2«مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و گزينة 

  .كند كار بودنشان قطع نمي بندگان را با وجود گنه

  هاي ديگر تشريح گزينه

  . رسد روزي مقدر نشده براي بنده، هرگز به او نمي: »1« گزينة

  بيند. : عاشق راستين خطاي يار را نمي»3«گزينة 

  دهد. : روزي خود را از خدايي بخواه كه آسمان را نيز روزي مي»4«گزينة 

  )1ة صفحمفهوم، ، 3 فارسيادبيات ( 

----------------------------------------------  

  اردبيل) -نشاري(مرتضي م     -23
بيانگر زمينة قهرماني است كه از نظر نيروي مادي و معنوي » ج«مفهوم بيت 

در بيت  .بيانگر زمينة ملّي است» د«در بيت » اختر كاويان«باشد و  ممتاز مي

، »ب«تواند بيانگر زمينة خرق عادت باشد و در بيت  آوردنِ نام زال نمي» الف«

  است.آمده » مثل«به معناي » داستان«

  )11و  10هاي  هصفحمفهوم،  ،دانشگاهي پيش فارسيزبان و ادبيات ( 

----------------------------------------------  

  )لاهيجان -مقدم رضايي ابراهيم(     -24
  .شدن اضداد پذيري و جمع ، انعطاف»3«مفهوم بيت صورت سؤال و گزينة 

  ».3«در بيت گزينة » پادشاه و گدا«در بيت صورت سؤال و » زهر و ترياق«

  )3 ةصفحمفهوم،  ،دانشگاهي پيش فارسيزبان و ادبيات (

----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(     -25
هايي همراه بود (دشواري  نمود اما در پايان با دشواري الف) عشق در آغاز آسان مي

  راه عشق) 

  معشوق در دل من بود (ازلي بودن عشق) ب) پيش از آن كه اين دنيا آفريده شود، عشق

  ج) با حضور معشوق و عشق، عقل و هوش از من دور خواهد شد (تقابل عقل و عشق)

  .ناپذير عاشق) شود. (اشتياق پايان د) عاشق هيچگاه از ديدن معشوق سير نمي

  )تركيبيمفهوم،  ،دانشگاهي پيش فارسيزبان و ادبيات (
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  4: ةصفح        (تجربي و رياضي) التحصيلان فارغعمومي   98 خرداد 24آزمون  -)8( ةپروژ
    

  
  

 

  (حسين رضايي)     -26
»بادشوُنَ«اند كه/  كساني»: الذّينَ«خداي بخشاينده / »: الرَّحمنِ«بندگانِ/  »:عمي :«

هرگاه / »: إذا«با آرامش / »: هوناً«زمين/ روي »: علَي الْأرضِ«دارند/  گام برمي
سخن »: قالوا سلاماً«ها /  نادان»: الجاهلونَ«ايشان را خطاب كنند / »: خاطبهم«

 مه)(ترج  گويند  آرام مي

----------------------------------------------  
  قائمشهر) -(بهزاد جهانبخش     -27

»مبراي كسي »: لمن«(لا نفي جنس) هيچ پيشرفتي نيست (وجود ندارد) / »: لا تقد
(لا »:  كحزنْيفلا «كند /  هاي ديگران را ذكر مي عيب»: يذكرُ عيوب الآخرين«كه / 

يتكلمّون «كه /  سخن كساني»: قول الذّين«احت كند/ نهي) پس نبايد تو را نار
 (ترجمه)  زنند پشت سرت حرف مي»: خلفك

----------------------------------------------  
  (حسين رضايي)     -28

»: الطَّيبةِمعاملتَنا  علي«احساس پشيماني كنيم/ »: نشَْعرُ باِلنَّدمِ«شايد ما / »: لَعلَّنا«
كه »: أنَّهم«پس گمان كنيم/ »: فنَظَُنُّ«با مردماني / »: لناَسٍ«ب خود/ از رفتار خو

»: هذا الندّم«ولي/ »: ولكنّ«شايستة آن / »: جديرينَ بهِا«نيستند / »: ليَسوا«آنان/ 
 (ترجمه)  نادرست است»: غيَرُ صحيحٍ«اين پشيماني / 

----------------------------------------------  
  (فاطمه منصورخاكي)     -29

»: بالالتزامِ«معلّممان / »: معلمّنا«كند (فعل مضارع) /  ما را نصيحت مي»: ينصحنا«
دورشدن / »: الإبتعاد«به اخلاق پسنديده / »: ةبالأخلاق الحميد«به پايبند بودن / 

نوعي  (مفعول مطلق »: والد رحيمٍ نصيحةَ …ينصح «ها /  از بدي»: عن المنكرات«
 چون پدري مهربان هم… كند  اليه) نصيحت مي + مضاف

  (ترجمه) 
----------------------------------------------  

  (سيدمحمدعلي مرتضوي)     -30
 هاي ديگر تشريح گزينه

  درست است.» اي زخمي كني! كه كسي را با كلمه پيش از اين»: «1«گزينة 
  درست است.» ماي)!آن را بر روي خودت امتحان كن (بياز»: «2«گزينة 
  (ترجمه)  درست است. » تر است! چرا كه سخن گاهي از سلاح قوي»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(     -31

و يد ردا شريفه در صورت سؤال (و چه بسا چيزي را ناپسند  ةبا توجه به ترجمة آي
  مفهوم است.  با آن هم» 1«يابيم، گزينة  ) درميهدفراوان قرار د خيريخدا در آن 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  كند! هاي ديگر را از انسان سلب مي گاه لذّتي، لذّت»: 2«گزينة 
  !شود ممكن ميرسيدن به آرزوها با خطر كردن »: 3«گزينة 
  بيند.  اي مي هر كه بصيرت دارد، جلوة حق را در هر ذره»: 4«گزينة 

  مفهوم) درك مطلب و(  
----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)     -32
ضد «و منصوب) / » ليت«المسلمينَ (اسم »: مسلمانان«ليت / »: اي كاش«

»: زيرا هيچ سدي نيست«يتّحدونَ / »: متّحد شوند«ضد الظاّلمينَ / »: ستمگران
 / تعريب)(  من الاتّحاد»: يكپارچگي از«أتقَنُ / »: تر محكم«لأنهّ لا سد  

  (فاطمه منصورخاكي)     -33
الأمن، »: امنيت/ « إقامة»: برقراري/ « يعةِبذر»: به بهانة/ « الأعداء»: دشمنان«

دخالت / « الدول، البلدان»: كشورها/ « شؤون، في امُور في»: در امور/ « السلام
آتش «آيد.) /  د مي(در اينجا به صورت مفر يتدخّل (فعل مضارع)»: كنند مي

ور  شعله«في العالمِ، في الدنيا / »: در دنيا/ « المعركةنار الحربِ، نار »: جنگ
  تعريب)(  يشعلونَ (فعل مضارع مرفوع) »: كنند مي

----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  مشهد) -رنجبر (امير رضائي     -34
غير رايج ميان مردم  يهايبا راه يهاي بسيارثروتمعني گزينه: دست يافتن به 

 امكان دارد؛ كه با توجه به كليات متن صحيح است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  فقط، تنها (ادات حصر) / تنها راه رسيدن به موفقيت دانشگاه نيست!»: إنمّا»: «1«گزينة 
  راج شد!خودش، اشكال دارد! بيل گيتس از دانشگاه اخ»:بنفسه»: «2«گزينة 
عوامل موفقيت بيل گيتس در مراسم بزرگداشت خودش مشخص نشد »: 4«گزينة 

  !مشخص شد بلكه در مراسم بزرگداشت دانشجويان نمونه و فارغ التحصيل
  )و مفهوم (درك مطلب

----------------------------------------------  
  مشهد) -رنجبر (امير رضائي     -35

هاي بلند (يعني هدف) وجود دارد!. ساير  دن به قلهبراي رسي» گوناگوني«هاي راه
 ها غرض اصلي متن و مفهوم آن نيستند! گزينه

  )و مفهوم (درك مطلب
----------------------------------------------  

  مشهد) -رنجبر (امير رضائي     -36
 »اما تنها راه نيست!«هاي رسيدن به هدف در زندگي است. دانشگاه يكي از راه

  هاي ديگر ح گزينهتشري
ترين  ها است! اما طبق متن قديميترين دانشگاه قديمي» از«دانشگاه هاروارد »: 1«گزينة 

  دانشگاه نيست!
 المخرجَين: اخراج شدگان/ المتخرجّين: فارغ التحصيلان»: 2«گزينة 

 طبق متن، بيل گيتس دلايل اخراجش را از دانشگاه نگفت!»: 3«گزينة 

  )و مفهوم (درك مطلب

 بيعرزبان 

 مطلب: ترجمة متن درك

بلكه براي هر فردي نسبت به ديگـران   ،گذرد راه به سوي موفقيت لزوماً از دانشگاه نمي«
بينـيم  شـود. از ايـن رو مـي    كند با توجه به شرايطي كه هر كس در آن واقع مي فرق مي

آن اخـراج   اند يا از ها در زمينة تكنولوژي، در حالي كه دانشگاه را رها كرده خيلي از نابغه
 اند. رسيده ،انداما تلاششان كم نشده تا آنكه به آنچه كه خواسته ،اند شده

بايد در اين زمينه بيل گيتس را ذكر كنيم كه يكي از مردان مؤثر در زمينة علوم نوين و 
  هاي زيادي را از اين طريق به دست آورده است. تكنولوژي مدرن است و ثروت

هـا در  ترين و بهترين دانشـگاه  شود و از  قديمي ارد ناميده مياما او از دانشگاهي كه هارو
هـايي  زمينة علوم مهندسي است اخراج شده بود اما راهـش را ادامـه داد و بـه پيشـرفت    

  را دگرگون ساخت. ي كه به آن مربوط استهاي دست يافت كه جهان كامپيوتر و برنامه
در هاروارد و فارغ التحصـيلان از  در مراسمي كه براي گراميداشت دانشجويان نمونه  بيل

راز مـوفقيتش: تـلاش و كوشـش و نـا اميـد نشـدن از        همانـا آن برگزار شده بود، گفـت  
  »شكست بود!
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  مشهد) -رنجبر (امير رضائي     -37
متن دربارة تأثير دانشگاه در رسيدن به هدف نبود بلكه به عكس در اين باره سخن 

 گفت كه دانشگاه تنها راه رسيدن به هدف نيست! مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  دليل موفقيت بيل گيتس در انتهاي متن ذكر شده است!»: 1«گزينة 
  دانشگاه در متن ذكر شده است! اخراج بيل گيتس از»: 2«گزينة 
  تكنولوژي جديد به عنوان راه كسب ثروت در متن ذكر شده است!»: 3«گزينة 

  )و مفهوم (درك مطلب
----------------------------------------------  

  (فاطمه منصورخاكي)     -38
 كوارَتَقدَ  مه و كنولوجياالتِّ في غِوابِالنّ نَم اًكثير يرَنَ«گذاري كامل عبارت:  حركت
جواخرِأُ أو عةَالجام نها وم قَلَّ ما نلك جهدمه«!  

»هدگذاري) (حركت  فاعل و مرفوع است. » ج 

----------------------------------------------  
 (فاطمه منصورخاكي)     -39

 يعالس: كانَ هجاحنَ رَّس نَّإ … راسيمِالم في بيلُ قالَ«گذاري كامل عبارت:  حركت
و الجهد و عدم القنوط لِشَالفَ نَم«!  
»القنُوط «گذاري) (حركت  اليه و مجرور است.  مضاف  

----------------------------------------------  
  (سيدمحمدعلي مرتضوي)     -40

 هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» ةهو يصف النكر»: «2«گزينة 
  نادرست است.» خبر»: «3«گزينة 

  اند. نادرست»» شخص«فاعله  -من مصدر: تخلُّف»: «4«زينة گ
  )نحوي(تحليل صرفي و  

----------------------------------------------  
  (سيدمحمدعلي مرتضوي)     -41

 هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» مادته: ق ع د»:«1«گزينة 
  آيد.). ه قبل از فعل نميگا نادرست است (فاعل هيچ»» المراسيم«فاعله »: «2«گزينة 
  اند. نادرست» هو خبر للمبتدأ«و » مجهول أو مبني للمجهول»: «3«گزينة 

  )نحوي(تحليل صرفي و 
----------------------------------------------  

  (سيدمحمدعلي مرتضوي)     -42
 هاي ديگر تشريح گزينه

» اسم مفعول«»: 2«نادرست است. / گزينة »» تأثُّر«من مصدر »: «1«گزينة 
  اند. نادرست»» أحد«موصوفها «و » اسم مفعول»: «4«نادرست است. / گزينة 

  )نحوي(تحليل صرفي و 
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)     -43
  است.» لمَ«مضارع مجزوم به سكون با حرف » أذهب«فعل 

  هاي ديگر تشريح گزينه
» أنْ«صحيح است، زيرا با حرف » ينجحوا«به صورت » جحونَين»: «2«گزينة 

  منصوب شده است.
» لام امر«صحيح است، زيرا با حرف » ليتّخذوا«به صورت » ليتّخذونَ»: «3«گزينة 

  مجزوم شده است.
مرفوع مضارع صحيح است، زيرا فعل » تأخذونَ«به صورت » تأخذوا»: «4«گزينة 
  (انواع اعراب)  اشتباه گرفت.» لَم«نبايد با  را» لم (لماذا): چرا«است و 

  (فاطمه منصورخاكي)     -44
است و به خبر منصوب نياز دارد » واو«از افعال ناقصه و اسمش ضمير بارز » ليسوا«

است، » ياء«كه نصب جمع مذكر سالم با علامت اعراب فرعي  و با توجه به اين
  (انواع جملات)   صحيح است.» متكاسلينَ«

 ----------------------------------------------  
  (سيدمحمدعلي مرتضوي)     -45

(دزديده شود) فعل مجهول اسـت. (ترجمـه:   » سرقتُ«هول، فعلي است كه فاعل ندارد. فعل مج
 هايي دزديده شوند در حالي كه ما جنب در هستيم!) عجيب است كه از مغازه درهم

  عل دارند.ها همگي معلوم هستند و فا هاي ديگر، فعل در گزينه
  (انواع جملات)

----------------------------------------------  
  (سيدمحمدعلي مرتضوي)     -46

، به معناي صفت برترين آمده است. (ترجمه: »2«در گزينة » خير«اسم تفضيل 
 آموزيم!)  اي است كه در آن، روش رويارويي با مشكلات را مي زندگي بهترين مدرسه

  معناي صفت برتر دارند. (بهتر/ بيشتر)» أكثر«و » رخي«ها  در ساير گزينه
  (قواعد اسم)

----------------------------------------------  
  (فاطمه منصورخاكي)     -47

از ادوات شرط نيست، بلكه از حروف نافيه است و فعل ماضي » ما«در اين عبارت 
بر آنان مشتبه  )امر(و او را نكشتند و مصلوبش نكردند ليكن  …كند ( را منفي مي
 ها، شرطيه هستند. هاي به كار رفته در ساير گزينه شد.)؛ جمله

  هاي ديگر تشريح گزينه
شدنى قرار  (خدا) براى او راه بيرون ،و هر كس از خدا پروا كند»: «1«گزينة 

  »…رساند دهد و به او روزى مى  مى
  كنيد! درك مي ها بنگريد، عظمت خداوند را اگر به طبيعت و آفريده»: 3«گزينة 
  شود! هاي زندگي صبر كند، در كارهايش موفق مي هركس مقابل سختي»: 4«گزينة 

  (انواع جملات)  
----------------------------------------------  

  (فاطمه منصورخاكي)     -48
در آن نهفته است، » في«ظرف مكان است و معناي » عند: نزد«در اين گزينه، 

  است.بنابراين مفعولٌ فيه 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  معطوف به آن است.» المغربِ«اليه و  مضاف» المشرقِ»: «1«گزينة 
  به است. مفعولٌ» الليّلَ»: «3«گزينة 
  (منصوبات)   مجرور به حرف جر است.» يوم»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
  (سيدمحمدعلي مرتضوي)     -49

مفكرّاً، «هاي ديگر:  است. در گزينه» شاهد«به) براي فعل  ول (مفعولٌمفع» منادياً«
 )منصوبات(  حال هستند. » غافلاً و معتقداً

----------------------------------------------  
  (حسين رضايي)     -50

توان به جاي  منه)  داراي معناي حصر است و مي اين جمله (منفي و بدون مستثني
 آورد.» فقط، تنها«، در ترجمه، كلمة »ما«حذف نشانة نفي  بعد از» إلاّ«

  »اين دوستان از ما، فقط انتظار كاري را داشتند كه بر آن قادر باشيم!«ترجمة عبارت: 
  )منصوبات(  ها، نشانة نفي نيست. در ساير گزينه» ما«توجه: 
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 )عباس سيدشبستري(     -51

اناّ انزلنا عليك الكتاب للناّس بالحقّ فمن اهتدي فلنفسه و من ضـلّ فانمّـا يضـلّ    «
  )10ة ، صفح1   ، درس3(دين و زندگي   . »عليها و ما انت عليهم بوكيلٍ

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(     -52

ف دائمـي و رحمـت الهـي و نيـايش و     دهندة وابستگي به لط كه نشان امام سجاد (ع)دعاي 
راز و نياز با خداوند و كمك «عرض نياز به پيشگاه خداوند و ياري خواستن از اوست، نشانگر 

اين همه نقش عجب بر در و ديـوار  «هاي تقويت اخلاص است و بيت  از راه ، »خواستن از او
  است. هاي تقويت اخلاص از راه ، »افزايش معرفت به خداوند«مؤيد » …وجود 

  )35، صفحة4دانشگاهي، درس و دين و زندگي پيش 118ة ، صفح11    ، درس2(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(     -53
ديگـران   هاي نفساني خود و رك تحت سلطة  تمايلات و خواستهجا كه انسان مش از آن

بـه  » …مـن يسـلم وجهـه    و «ي. عبـارت قرآنـي   است چند شخصيت قرار دارد، فردي
  .توحيد عملي در بعد فردي اشاره دارد

  )24و  22هاي  ه، صفح3  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -54
اسـت كـه موجـودات و    فهمي از توحيد ربوبي به ايـن معن  ريشة معرفتي اين پندار، كج

ايم و خداوند همه كـاره اسـت.    مخصوصاً انسان، قدرت تدبير ندارند. يعني ما هيچ كاره
  اي ندارد. ميريم و حركت ما هيچ فايده مي ،مياگر قرار باشد بمير

  )49و 18 ،17 هاي ه، صفح5و  2هاي   ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(     -55
داننـد، بيـانگر سـنت اسـتدراج و در ارتبـاط بـا        گرفتاري بـه عـذاب از راهـي كـه نمـي     

 اعطاي مهلت بـه منظـور افـزايش    )…الذّين كذبّوا  (و كنندگان آيات الهي است. تكذيب
  )…(و لايحسبنّ الذّين  و در خصوص كافران است. گناه در ارتباط با سنت املاء

  )57و  56هاي  ه، صفح6  ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (    
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -56
(مـن اوتـي كتابـه)    الي در ارتبـاط بـا نامـة اعمـال     ؤاين پاسخ را امام صادق (ع) در س

  )82و  78هاي  ه، صفح8 ، درس2(دين و زندگي      اند. فرموده
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -57
تـوان دريافـت    مي» …افلا يتدبرون القرآن و لو كان «با دقت در مفهوم عبارت شريفة 

 هـاي آن اسـت و   بهترين راه براي ابطال يك مكتب، كشف و بيان تعارضـات و تنـاقض  
م از جانب غيرخدا بود، در آن اخـتلاف  آية شريفه بيانگر آن است كه اگر قرآن كري اين

  )42و  37 هاي ه، صفح3  ، درس3(دين و زندگي      شد. و ناسازگاري بسياري يافت مي
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -58
هيچ حركتـي و عملـي از فـرد و جامعـه نيسـت، مگـر       «فرمايند:  امام خميني (ره) مي

 جامعيـت ديـن  مـرتبط بـا   » ذهب اسلام براي آن حكمي مقرر داشـته اسـت  كه م اين
اسلامي از دلايل تشكيل حكومت بـوده و بـا قلمـروي  ولايـت و سرپرسـتي ظـاهري       

  )55و  53هاي  ه، صفح4  ، درس3(دين و زندگي      پيامبر (ص) ارتباط دارد. 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -59
با حقيقت اسلام بـه طـور كامـل آشـنا      (ص) رجا كه حضرت علي (ع) توسط پيامب از آن

كرد كه پيروي از امام علي (ع) و عمل بـه   شده بود، رسول خدا (ص) به مردم تأكيد مي
  شود و نجات جامعة  بشري را به دنبال دارد. دستورات او مانع گمراهي و سرگرداني مي

  )76ة ، صفح6  ، درس3(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(     -60
اولئـك الـّذين    احسـنة يتبّعـون  بشرّ عباد الذّين يستمعون القـول ف ف …«در آية شريفة 

شنوند و  را ميآنان كه سخن  ،بندگان مرا مژده دهالالباب: پس هداهم االله و اولئك هم الو
 اينــانكــرده و  تآنــان را هــدايكــه خداونــد  ايناننــدكننــد،  بهتـرين آن را پيــروي مــي 

عنـوان يكـي از    هـا بـه   هـا و پيـروي از بهتـرين آن    گوش سپردن به سخن» خردمندانند.
  )34ة ، صفح3  ، درس2(دين و زندگي      .هاي خردمندان عنوان شده است ويژگي

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -61

 »(ص)م براي حفظ سـخنان و سـيرة پيـامبر   اقدا« ترش معارف نبوي در جامعه بهسگ
 منـد  لمانان را از معـارف خـود بهـره   . ائمه (ع) با تبيين معارف اسلامي، مس ـاشاره دارد

  )100و  99هاي  ه، صفح8  ، درس3(دين و زندگي      ساختند. مي
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -62
مانـد، امـا خداونـد بـه      خدا (امام) خالي نمي حجتزمين از «ايد: فرم امام علي (ع) مي

ت در ميانشـان     شان روي ها و زياده علت ستمگري انسان در گناه، آنان را از وجـود حجـ
 ـ بانّذلك «و اين تغيير نعمت در آية شريفة » سازد بهره مي بي راً نعمـةً االله لم يك مغي 

  )111 و 109هاي  ه، صفح9  ، درس3زندگي (دين و      مشهود است. »…م ٍانعمها علي قو
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -63
قلـوبهم و فـي الرِّقـاب و     فـةِ المؤلّليها و ع راء والمساكين و العاملينقإنمّا الصدقات للف«

  »حكيمليم ع من االله واالله فريضةًو ابن السبيل في سبيل االله  الغارمين و
  )161ة ، صفح15  ، درس2(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(     -64

مرجـع تقليـد    )الواقعـة الحـوادث  شـناس بـودن (   (عج) به زمانحديث شريف امام عصر
  كنند.   معرفي مي» االله عليهم حجة«، خود را اشاره دارد و امام

  )137و  136هاي  ه، صفح11  ، درس3ندگي (دين و ز    
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(     -65
فرمايـد و   يـون در مـورد معـاد را بيـان مـي     اعتقاد اله» …من آمن باالله «يفة آية شر 

اند  كه فراوان به ياد مرگ دانند ميترين مؤمنان را كساني  رسول اكرم (ص) هم باهوش
» …من آمن بـاالله  «بنابراين مصداق  كنند. ن خود را براي آن آماده ميو بهتر از ديگرا
  )54و  51 هاي ه، صفح5  ، درس2(دين و زندگي      . ترين مؤمنان است همان باهوش

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(     -66

» …جاء احدهم المـوت   حتيّ اذا«آية شريفة  بيانگر عالم برزخ است كه پيامبر (ص)سخن 
  )73و  69هاي  ه، صفح7  ، درس2(دين و زندگي     مبين اين مرحله از زندگي انسان است.

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(     -67

است كـه در آن امكـان ظلـم منتفـي      تجسم حقيقي عمل» العاملين نعم اجر«عبارت 
  )92و  86هاي  ه، صفح9  ، درس2(دين و زندگي      ست.ا

 فرهنگ و معارف اسلامي
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 )محبوبه ابتسام(     -68

  لذت اطاعت از فرمان الهي جلوه دادن لذت گناه را برتر از  ←فريب بزرگ شيطان 
 گذراني در دورة جواني به اميد توبه كردن در دورة پيـري  خوش ←خطرناك شيطان  ةحيل

  تمام طول عمر است. ،ظرف زمان توبه
  )75و  74 هاي ه، صفح7  ، درسدانشگاهي پيشو زندگي (دين     

 ---------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -69

) مـانع اصـلي فسـاد و    صتبيين جايگاه خـانواده و منزلـت زن توسـط رسـول اكـرم (     
  )85صفحة ، 8  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي      .هاي اجتماعي شد نابساماني

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(     -70

 ـ«آية شريفة با توجه به  جـادلهم   و ةالحسـن  الموعظـة و بالحكمـة  ك ادع الي سبيل رب
استوار و انـدرز نيكـو و بـا     كن با دانش: به راه پروردگارت دعوت …بالتّي هي احسن 

ترتيب  هاي تبليغي پيامبر (ص) به ، روش»له نمامجاد ،اي كه نيكوتر است آنان به شيوه
اشـاره بـه   اين موضـوع  باشد و  مي» دانش استوار و پند نيكو و بحث به بهترين شكل«
  .دارد» جهاني ةحضور مؤثر و فعال در جامع«
  )96و  91، 90هاي  ه، صفح9  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(     -71

ركم تطهيـراً      «از آية شريفة  » انمّا يريد االله ليذهب عـنكم الـرجّس اهـل البيـت و يطهـ
بنـابراين چـون اهـل بيـت معصـوم هسـتند،         .شود ) استنباط ميععصمت اهل بيت (

  سخن و عمل آنان نيز معيار و ملاك است.
  )65و  64 هاي ه، صفح5  ، درس3(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(     -72

كند و زندگي  روز، آراستگي و پاكي را در طول روز حفظ مي تكرار دائمي نماز در شبانه
  سازد. را پاك و با صفا مي

بوي خوش گزارده شود، بهتر از با دو ركعت نماز كه  و مطابق فرمايش امام صادق (ع)،
  ت نماز بدون بوي خوش است.هفتاد ركع

  )176و  128هاي  ه، صفح16و  12هاي   ، درس2(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -73

گرايـي و كفـران    باطـل  ، هـاي الهـي   ترك ازدواج و جلوگيري از فرزند و تحريم حـلال 
عل لكم من انفسكم ازواجـاً و جعـل لكـم مـن     و االله ج« آيةاز مفهوم اين نعمت است. 

االله هـم   بنعمـة لباطـل يؤمنـون و   يبـات افبا و رزقكـم مـن الطّ   حفـدة نين و بازواجكم 
  )172ة ، صفح14  ، درس3(دين و زندگي      شود. برداشت مي» يكفرون

----------------------------------------------  
 (سيداحسان هندي)   -74

يي و تلويزيوني، مستندهاي علمي، تاريخي و اجتمـاعي كـه بـه    هاي سينما توليد فيلم
نيت اعتلاي فرهنگ اسلامي و تربيت ديني باشد، مستحب است و در شرايط ضـروري  

  )107، صفحة 10  دانشگاهي، درس (دين و زندگي پيش   واجب كفايي است.
----------------------------------------------  

 )زتبري -فيروز نژادنجف(     -75

       اش را بايد بگيرد. كسي كه به قصد حرام به سفر برود، نمازش كامل است و روزه
  )184ة ، صفح16  ، درس2(دين و زندگي 

  

  
  
 )محمدرضا ايزدي(     -76

  »ازخواندنش لذت بردم. واقعاًانگيزي بود كه من  آن چنان كتاب شگفت«ترجمة جمله: 
  نكتة مهم درسي

           ر شخصـي فـرد نسـبت بـه موضـوع، از سـاختار      با توجه بـه معنـي جملـه و بيـان نظ ـ    
  كنيم. استفاده مي ‟a/an +suchاسم + صفت + ’’

        )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )نسترن راستگو(     -77
گذشته پست شد، و من بايد آن را  ةدانم نامه هفت كه مي جايي تا آن« جمله: ةترجم

زنم آن ممكن اسـت بـه يـك آدرس اشـتباهي      كردم. حدس مي ت ميفتا الان دريا
  »فرستاده شده باشد.

  نكتة مهم درسي
در  ”modals“ مشابه است: اولـي كـاربرد   گرامري تقريباً ةداراي دو نكت سؤالاين 

كـار رود كـه در    هب “  ”.have p.pها بايد فعل به شكل گذشته است كه بعد از آن
رسند. دومـي در حالـت مجهـول     درست به نظر مي »3و 2«هاي  اين صورت گزينه

 ”I guess“ولـي عبـارت    ،باشند نيز درست مي »3و2« هاي است كه هر دو گزينه
درسـت   »3« ةپـس گزين ـ  ،گيـري مطمـئن نيسـتيم    دهد كه ما در نتيجه نشان مي

        )گرامر(  رود.) كار مي هگيري قطعي ب براي نتيجه“ .”must have p.p( باشد. مي
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(     -78
    »سفم كه اين كمد كوچك را خريدم.أمت الف:« جمله: ةترجم

  »هايم را درونش بگذارم. لباس كه براي اينكوچك است  خيليبله، اين  ب:«
  نكتة مهم درسي

“too” گرامر(  رود كه مفهوم جمله منفي است. كار مي در جملاتي به(        
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(     -79
قبـول  بـا نتـايج عـالي    تو بايد تمام تلاشت را بكني تا امتحانـات را  « جمله: ةترجم
  »شوي.

  مهم درسي ةنكت
“make”  باشد فعل دوم به صورت مصدر  »باعث شدن و مجبور كردن«اگر به معني

 ”to“صورت مصدر با  فعل دوم به ،در ساير ساختارها باشد اما اگر ،آيد مي ”to“ بدون
        )گرامر(  آيد. مي

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -80

 شاي را مطرح كردند معروف به گرماي زماني برخي از دانشمندان فرضيه«ترجمة جمله: 
  .»تقريباً توسط همه پذيرفته شده استاين نظر جدي گرفته نشد، اما آن امروزه  .جهاني

  نكتة مهم درسي
  صورت: در اين سؤال، با حذف ضمير موصولي سروكار داريم. اصل جمله به

Once some scientists put forward a hypothesis which is/ was 
known as global warming; … . 

كلمـة  ”to be“ و فعـل   ”which“بوده است كـه مطـابق قاعـده، بعـد از حـذف      
“known” گرامر(    .ماند باقي مي(        

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -81

كه فقط اقدام اساسي داد  پول زيادي از دست مياين شركت داشت « جمله: ةترجم
نجات قادر به توانست آن را  -درصد از كاركنان 15از جمله اخراج -توسط مديريت 

  .»كنديافتن 
  حذف كردن )2  كاوش كردن )1
        )واژگان(   آموزش دادن )4  نجات يافتن )3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -82

در غيـر ايـن    باشـد؛  قيقبايد داقدامات انجام گرفته توسط محققان « جمله: ةترجم
  .»فايده خواهد بود بي رسند ي كه به آن ميصورت، نتايج

  در غير اين صورت )2  هر چند )1
        )واژگان(  از طرف ديگر )4  به علاوه )3

  انگليسيزبان
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 )محمدرضا ايزدي(     -83
 مشـابه  فنـي  اختراعـات  خيلي از ايـن  از دانان فيزيك حال، عين در« جمله: ةترجم

 و كـامپيوتر  افزار سخت ترانزيستورها، ؛عنوان مثال به ،كنند استفادة آزمايشگاهي مي
  »ژني. هاي اسلحه

  اختراع     ) 2  تعريف   ) 1
        )واژگان(  مشاهده) 4  شرايط     ) 3

----------------------------------------------  
 )محمدرضا ايزدي(     -84

 عـرض  در زمـين  دماي كه كنند مي بيني پيش دانشمندان از برخي« جمله: ةترجم
  ».خواهد يافت افزايش درجه 5 ميزان به آينده سال 20
   ، ضبط كردنثبت كردن) 2  ي كردن    ارزياب) 1
        )واژگان(  معرفي كردن ) 4  بيني كردن   پيش) 3

----------------------------------------------  
 )نسترن راستگو(     -85

زيست  اي بر روي محيط اثرات مخرب گازهاي گلخانه ازه ـك محققاني«ترجمة جمله: 
  .»شوندها  ند تا مانع كارخانجات از توليد آلايندهكن فراواني مي هاي اطمينان دارند تلاش

  دام انداختن به )2  يافت كردنباز )1
  كردن، آسيب زدن باخر )4  تشعشع كردن )3
  مهم درسي ةنكت

        )واژگان(  كار رفته است. هدار در نقش صفت فاعلي ب ”ing“فعل
----------------------------------------------  

 )ونسترن راستگ(     -86
كـرد مـن يـك جاسـوس      وقتي كه در لندن بودم، پليسي كه تصور مـي «ترجمة جمله: 

  »بروم. مخواست هستم خودش را به من چسباند و من نتوانستم به هر جايي كه مي
  چسباندن )2  تعريف كردن )1
        )واژگان(  حمايت كردن )4  نادد نظر )3

----------------------------------------------  
 )محمد سهرابي(     -87

هـا بودنـد نزديـك     فقط در آن زمان او جرئت كرد به جايي كـه آن « جمله: ةترجم
را بـه زيـر    آن )كـه  در حالي( بردارد،را كوچك در قفسه  ةشود و به آرامي يك جعب

  »داد. هر چيز ديگري در انتهاي كيسه فشار مي
  آرامي    به )2   اكثراً )1
        )واژگان(  كاملاً )4       قطعاً )3

----------------------------------------------  
 )علي عاشوري(     -88

  دشت )2  گياه )1
        )كلوزتست(  طرح )4  سياره )3

----------------------------------------------  
 )علي عاشوري(     -89

  توجه )2  ثيرأت )1
        )كلوزتست(  گروهجامعه،  )4  تنوع )3

 ----------------------------------------------  
 )علي عاشوري(     -90

  نكتة مهم درسي
شـود و بـا    استفاده مـي  ”by + verb + ing“ انجام كاري از ساختار براي بيان نحوة

 ساده صحيح است. ةصورت گذشت(زماني) فعل بعد از آن به ”once“ ةتوجه به كلم
        )كلوزتست(  

----------------------------------------------  
 )علي عاشوري(     -91

  پيشنهاد )2  توسعه  )1
        )كلوزتست(  شرايط )4  كننده آلوده )3

 )علي عاشوري(     -92
  نكتة مهم درسي

قبل از آن قرار گرفته، در نتيجه وجـه جملـه مجهـول     ”say“ي مفعول فعل متعد
براي بيـان اجبـار قـانوني     ”must“است. با توجه به معناي جمله و اين مطلب كه 

 است.» 2«گزينة صحيح گزينة  ،رود ر ميكا به

        )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -93
هاي زير هلن و دوست جوانش برقراري ارتبـاط   يك از روش به كدام« جمله: ةترجم

  »را آموختند؟
  »ان از آن استفاده كنند.با دستانشاي را ابداع كردند كه  ها زبان اشاره آن«

        )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -94
  »؟شودگيري  از متن نتيجه دتوان نمي يك از موارد زير كدام« جمله: ةترجم

        )درك مطلب(  ».مانده است ماهيت واقعي بيماري او امروزه يك راز باقي«
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -95
  »يك از سؤالات زير وجود دارد؟ در متن اطلاعات كافي براي پاسخ به كدام«ترجمة جمله: 

        )درك مطلب(  »؟ندها بود هاي هلن كلر كدام فقيتبرخي از مو«
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -96
يك از موارد زير ديدگاه هلن كلر را نسبت بـه معلوليـت خـود     كدام« جمله: ةترجم

  »كند؟ به بهترين شكل توصيف ميبعدها در زندگي 
  »خوشحال«

        )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -97
هـاي   و روش »زباله به انرژي«در رابطه با تعريف تبديل  ساًمتن اسا« جمله: ةترجم

  »انجام آن است.
        )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -98

 ةتواند جـايگزين كلم ـ  يك مي از كلمات مورد استفاده در متن، كدام« جمله: ةترجم
“dent” ود؟در پاراگراف اول ش«  

        )درك مطلب(    »”decrease“كاهش «
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -99
هـاي   ويسنده را نسبت به بازيافـت زبالـه  يك از موارد زير نظر ن كدام« جمله: ةترجم

  »كند؟ بيان مي به بهترين شكلپلاستيكي 
توانـد آن را درسـت    بازيافـت نمـي   كه در زياد است ق آن ما  حاصل از پلاستيك آلودگي«

  ».كند
        )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )نصرآبادي محمد رحيمي(     - 100

  »؟نيستروش جديد تبديل زباله به انرژي درست  ةكدام جمله دربار«ترجمة جمله: 
  »كند. تر آن توليد مي قير بيشتري را به دليل محتواي  سوخت پاك ،اين فرايند«

        )درك مطلب(  
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  (آزمون جامع دوم)(آزمون جامع دوم)

  رياضيرياضي    ننالتحصيلاالتحصيلا  فارغفارغاختصاصي اختصاصي 
  دفترچه پاسخدفترچه پاسخ

  

  ويراستاران و گزينشگران

رياضي پايه و   نام درس
  و احتمال و  جبر   هندسه  ديفرانسيل

   شيمي   فيزيك  رياضيات گسسته

  مسعود جعفري  ميبابك اسلا اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  گزينشگر
  اميرحسين معروفي

اميرعلي برخورداريونكفش حميد زرين عادل حسينيسيد عادل حسينيسيد  كفش حميد زرين گروه ويراستاري
  متين هوشيار

  سيدسحاب اعرابي  بابك اسلامي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس
  محمد وزيري

  
  
  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  نسب فاطمه رسولي مدير گروه:  گروه مستندسازي
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  )ياسر ارشدي(  »3«گزينة   -101
2 2

2
2
4 2 2 24 6 2 2a a a a

a a aa

                
   

   

0 1 2 22 2a
a a

a a
          

 
   

  داريم: اي بنابراين طبق اتحاد تفاضل مكعب دو جمله

 3 2
3 2
8 2 4 2 2 6 2 8 2a a a

aa a

             
  

 

 )24تا  17هاي  : صفحهالگو و دنباله -2رياضيات (

 ----------------------- -----------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -102

نمودار  y f x با انتقال نمودار ، 2y f x     واحـد بـه    2بـه انـدازة

  آيد. دست مي سمت چپ به

  
  حال با جدول تعيين علامت زير داريم:

 
   

4 3 2
x

f x

g x xf x

 
  
  

   




 
 

   

   0 3 2g gD : xf x D ,      

 )73تا  66هاي  : صفحهمعادله و تعيين علامتنا -توابع خاص -2رياضيات ( 

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »2«گزينة   -103

       1
33 1 1 3 1 1 3, f , f f a log b          

       1
35 13 13 5 13 13 1 5, f , f f a log b          

  كنيم، داريم: دو معادلة بالا را از هم كم ميطرفين 

   3 313 1 1 5 3a log b a log b         

3
13 1 13 12 91 1

b b
log

b b

        
   

13 1 9 9 2b b b        
2bگذاري  با جاي   در معادلة اول (يا دوم)، مقدارa كنيم: را حساب مي  

 3 31 3 1 3 2a log b a log a a           

 )119تا  111هاي  : صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي -2رياضيات ( 

  )طاهر دادستاني(  »1«گزينة   -104

 2 1 2 1 1 7 1S a a a q ( )       
6

6 1
1 91 21

q
S a ( )

q


 


   

61 2 4 26
22

1 1 13
1

( ),( ) S q
q q

S q


     


   

4 2 2 2 212 4 3 0 3q q (q )(q ) q           
0 3q

q
    

 1 21
7 3 17

1 21 3
( ) S

a
q


   

 
   

 4 2
4 1

7 3 11 3 1 56 281 2 23 1
q

S a
q

 
     

 
   

 )6تا  2هاي  : صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »4«گزينة   -105

ــاقي ــدة تقســيم  ب مان f x  ــر 1xب   2وx  ــر  بــه ترتيــب براب 1f  و

 2f  باشد: مي  

   1 2 2 2 1f a , f a       

از طرفي تابع  y f x :اكيداً صعودي است، بنابراين داريم  

   2 1 2 1f f       

2 1 2 3a a a         
  باشد. -4تواند  مي aها  با توجه به گزينه

 )8تا  6هاي  : صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة   -106

صورت  ضابطة تابع را به  2f x ax bx c   گيريم: در نظر مي  

 0 2 2f c       

با توجه به اينكه    2 0 2f f         اسـت، طـول رأس سـهمي ميـانگين
  است. -1يعني  -2صفر و 

1 2 12S
b

x b a ( )
a


        

 1 2 4 2 2f a b a b ( )            

 1 2 22 4 2 4 2( ),( )
a ,b f x x x         

معادلة هاي  اگر جواب  0f x   را  و :در نظر بگيريم، داريم  

2 1b c
S ,P

a a
               

     2 22 2 22 2 2 2 1 6S P                   

 )24تا  15هاي  محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات: صفحه -حسابان(

 رياضيات
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  )دل حسينيسيدعا(  »2«گزينة   -107

 22 0 0 2 0 2f fD : x x x D ,         

 2 0 2ff
D D ,     

11 1g gD : lnx D ,e
e
        

   

2 2
1 2gf g f

D D D ,
e
      

   

  باشد. مي 2و  1اين بازه شامل اعداد صحيح 

 )69تا  64هاي  : صفحهتابع -حسابان(

 --------------------------- -------------------  

  )علي شهرابي(  »4«گزينة   -108

  1 02 3 0
;xx

g x
;xx

 
    

   

فقط شامل دو عضو  fogپس برد  1f   و 3f      اسـت. بـراي آن كـه

  داشته باشيم: عضو داشته باشد، بايد 1فقط  fogبرد 

   1 3 1 9 3 4f f k k k           

 )76تا  69هاي  : صفحهتابع -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »2«گزينة   -109

33 3 8sin xsin x cos xcos x     

 3 3 3 2sin xsin x cosxcos x cos x x cos x       

2 23 52 1 8 16cos x cos x        

2 2
2
1 16 111 2 25 5tan x tan x /

cos x
        

 )117تا  110هاي  : صفحهمثلثات -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »2«گزينة   -110

 
 
1 13 1 1

cosx tan xcosx sin x tan x
tan x

cosx sin x cosx tanx tan x

 
  

  
   

4tan x
   

 
   

3 24 4 2 8
k

x k x x k x
   

              

 0
01

5
8 8

x ,

k ,
x , x

 


 
     

6 3
8 4
 

  ها مجموع جواب   

 )123تا  118هاي  : صفحهمثلثات -حسابان( 

  )حميدرضا طالبيان(  »3«گزينة   -111

1 12 2 2 2
2 2

tan ( ) tan cot 
          

  2
2 2
1 1 11 1 8: cot

sin sin
     

 
  از طرفي 

  2 8 2 2
9 3sin sin


       

  1 33 2 2 3 3 4sin( tan ( )) sin( ) sin sin         
23 4sin ( sin )     

  8 2 2 5 2 2 10 23 4 9 3 9 3 27( )( ) ( )
  

      

 )130تا  124هاي  : صفحهمثلثات -حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »4«گزينة   -112

 
2 2

2 12 2
2 2x x

cosxcosx
lim lim

sin x sin x    


   

2

2 2

24 22
2 2x x

xx sinsin
lim lim

sin x sin xcosx    
    

2 2
12

2 22 2 2
x x

x
sin

lim lim
x x x

sin cos cosx cos cosx
    

   

  
1 1

2 1 1 2


 


  

2باشد،  2در همسايگي چپ  xدقت كنيد كه اگر 
x    در همسـايگي چـپ

       2و در نتيجه در دايرة مثلثـاتي در ربـع دوم خواهـد بـود، بنـابراين
x

sin 

  مقداري مثبت دارد.
 )153تا  150هاي  : صفحهحد و پيوستگي توابع -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )عرفان صادقي(  »4«گزينة   -113

   
2

2 1
x
lim g x g (*)


    

 
2 2

2 2
2 2x x

x
lim g x lim

a x  

 



   

 2
2 2 2 2

2 2 2 2x

x x
lim

a x x

   
 

   
  

  2
2 1

82 2 2 2x

x
lim

aa x x


 

   
  

   
2 2

3 1
x x
lim g x lim x b b b

 



 
          

   

11 91 88 81
(*) a

b a b
a

b

          
   

   

 )158تا  154هاي  : صفحهحد و پيوستگي توابع -حسابان( 
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  )علي شهرابي(  »3«گزينة   -114

     
0

2 2 2
h

f f h
lim f

h 


 
    

       
2

2 2

4 3 022 2 2x x

x
xf x f cos xf lim lim

x x 
 


      

 
   

   
 

2

2 2 2 3 4 2 82 2x

x x

cos xlim
x cos





               
   

 )170تا  160هاي  ه: صفحمشتق توابع -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )مجتبي صادقي(  »1«گزينة   -115

3xخطي است و اگر  fواضح است كه تابع      باشـد، تـابعg    نيـز خطـي

  خواهد بود.  1 32f x x     

 3 2 12x : g x x      

 
   2 2

1 2 1 42
82 12 6

x x
h x

x x

       
    

   

      
 

2

4
6 2 4 61

8 6
x x x

h x
x

       
  

   

  1 4 0 14 8 16 32h
      

 
   

 )175تا  170هاي  : صفحهمشتق توابع -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »1«گزينة   -116

  
2 2

1
2 21 2n n

n n
lim lim

nn n 
 

  
  

1همگرا به  ،دنباله
  دار است. است، پس كران 2

  نويسيم: دنباله را به شكل زير مي

  
2 2 2 21 2 1 2

n

n
n na

n n n n

n n

 
    



  

  
2 2

2 22 2

1 1
1 21 2 1 1

na
n n

n nn n

 
    

  

، مقدار مخـرج كسـر كـاهش و مقـدار جمـلات      nواضح است كه با افزايش 

  پس دنباله صعودي است. ،يابد باله افزايش ميدن

 )37تا  18هاي  : صفحهها دنباله - ديفرانسيل(

  )كاظم اجلالي(  »1«گزينة   -117
  ابتدا توجه كنيد كه:

   
2
21

1
x xx

x
lim f x , lim f x lim

x  
      

  توان نوشت: از طرف ديگر مي 
2
2 2

1 21
1 1

x
f x

x x


  

 
  

xيعني اگر    تابع ،f  و در نتيجه تـابع   1به  1با مقادير بيشتر ازg 
  كند. بنابراين داريم: ميل مي 1به  1تر از  با مقادير كم

       
1x x t

lim fog x lim f g x lim f t
  

     

 )113تا  110هاي  : صفحهحد و پيوستگي -ديفرانسيل( 

 ----------------------------- -----------------  

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -118

2 22 3 15 1x xy y ( )     

4 3 3 2 0
x

x y xy yy     SLvº ¢Tz¶
¾M   

4 3
3 2

dy x y
y m

dx x y

    


   

m شيب خط مماس بر نمودار رابطة ،y بر حسبx  مان ه(ياdy

dx
  است. )

3 4 22 3
m

y x kx ( )
m


   


   

  ) داريم:1) در رابطة (2گذاري رابطة ( با جاي

   22 2
2

152 3 15
3 2

x x kx kx x
k k

    
 

   

جوابي پيدا كنيم، مخرج كسـر فـوق بايـد مثبـت      xكه بتوانيم براي  براي اين
  باشد. يعني:

2 3 2 0 2 1k k k k       IÄ   

2
3 4 2 32 0 22 3 2 3 2
3 4 1 31 0 12 3 2 3 2

( )

m m
m

m m
m m

m
m m

           
         

  

   

 2 1m ,      
، پـس  تواند خارج از اين بازه قرار بگيرد يعني شيب خط مماس بر نمودار، نمي

7تواند  نمي
8 .باشد  

 )157تا  154هاي  : صفحهآن مشتق و كاربرد - ديفرانسيل(

 ---------------- ------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -119

     1 112 1 12 gg x cos x g x cos x : D ,        

   
 2 32

1 2 122 1 2 1

x
g x g x g

x x

            
  

   

 )158و  157هاي  : صفحهآن مشتق و كاربرد -ديفرانسيل( 
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  6 ةصفح  رياضي التحصيلان فارغاختصاصي   »»9898  خردادخرداد  2424  آزمونآزمون«« يپاسخ تشريح  
 

  )جاني فرنود فارسي(  »2«گزينة   -120

  
  گيريم. مطابق شكل داريم: در نظر مي hارتفاع استوانه را 

2 2 22 2 2 24 16 16 12 4 4
h h h

OAB : r r r ( )
          

 
   

2 312 16 164 4
( )

(h)
h h

V r h V h h
             
 
 

   

23 164(h)
h

V
       

2 023 3 80 16 0 164 4 3
h

(h)
h

V h h
             

21 2 64 128 32 4 2 4 616 164 12 12 3 33
( ) h

r r          

 )177تا  165هاي  : صفحهمشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل(

 ------ ----------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -121

    2
2

21
1

x
f x ln x

x


  


   

 
 
 

 
 

 
2 2

2 32 2

2 1 4 3

1 1

x x x
f x f x

x x

 
    

 
   

  0 3 0 3f x x , ,       

3x، بايد fبا توجه به دامنة     طـف انتخـاب   نقطـة ع طـول  را به عنـوان
  كنيم.

  13 4: m f     شيب خط مماس بر نمودارf در نقطة عطف                                                                                                                                                                      

 3 1 32 4: y x     خط مماس بر نمودارf در نقطة عطف                                                                                                                                                                      

0
1 3 3 3 3
4 4 4y x y     ßHkL¶ pH Æoø   

 )241و انتگرال: صفحة  183تا  180هاي  : صفحهمشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

  )پور سعيد علم(  »3«گزينة   -122

2 2 2
cosx sin x cosx cosx sin x sinx

y
sin x cosx sin xcosx

      

04y
   

 
   

  م:بنابراين داري

4x

y

y
max



  

 

   

4xپس نمودار حاصل در همسايگي 


  خواهد بود.» 3«شبيه نمودار گزينة  

ــه ازاي   ــه بـ ــم كـ ــه داريـ 4توجـ 2x
 
  ،sin x cosx  ــه ازاي و بـ

0 4x


  ،sin x cosx است.  

 )210تا  197هاي  : صفحهمشتق و كاربرد آن -ديفرانسيل( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -123

بازة  0   كنيم: افراز منظم تقسيم مي nرا به  ,1

1 0i
i

x , x ; i , ...,n
n n

      

در بازة  0 را به صورت  fتوان ضابطة تابع  ، مي,1  3 2f x x   نوشت؛

اكيداً نزولي است. بنابراين براي مجمـوع پـايين آن    fيعني در اين بازه تابع 

  داريم: 
1 1

1 23
n n

n i
i i

i
L x.f x

n n 

       
  

    

 
1 1

11 2 1 23 3 2
n n

i i

n n
i n

n n n n 

   
          
    

  25
2 1 49 1 9625n
n

L L /
n


       

 )234تا  227هاي  : صفحهانتگرال - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

  )طاهر دادستاني(  »2«گزينة   -124

  توان نوشت: مي زيربا توجه به شكل 

  
1 1

1 21cos xdx S S


    

22دانيم:  از طرفي مي 3 0 1S S cosxdx


   .است  

1 1
1 31cos xdx S S


       

 )249تا  235 هاي : صفحهانتگرال - ديفرانسيل(
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  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة   -125

هاي مثلـث   ، نقطة همرسي عمودمنصفSنقطة 
ABC   است، پس از هر سه رأس آن به يـك

و  SAB ،SACفاصــله اســت و ســه مثلــث 
SBC ــاوي ــتند  متس ــاقين هس ــث  .الس در مثل
ABC :داريم  

     180 18 18 180ˆ ˆˆA B C                   

 2 36 180 2 36 180 72ˆ ˆA A                 
  )22و  11هاي  استدلال: صفحهو  هندسه -1هندسه ( 

 )35استدلال در هندسه: صفحة  -2(هندسه 
 ----------------------------------------------  

  )مرتضوي رضا عادلسيد(  »3«نة  گزي -126

  
  كنيم و داريم: رسم ميADرا برOH، عمودOةاز نقط

1
31 1 1

2 2 3

ED AD

OED
S OH ED OH ( AD)



      

1 1 1 13 2 3 OAD
( OH AD) S ( )     

مسـاحت تقسـيم    مثلـث هـم   4الاضـلاع، آن را بـه    از طرفي قطرهـاي متـوازي  

1كنند، بنابراين  مي
4 ABCD

OAD
S S  :است و داريم  

1
12 ABCD

OED
S S   

 )52تا  42هاي  : صفحهمساحت و قضية فيثاغورس -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »2«گزينة   -127
و ارتفـاع   Rو  Rهـاي   شعاع قاعـده ناقص به  مخروطتوجه كنيد كه حجم 

h  برابر است با 2 21
3 R R RR h    .  

با توجه به شكل، حجم شكل مورد نظر برابر اسـت بـا حجـم مخـروط نـاقص      
، منهـاي حجـم اسـتوانة حاصـل از دوران     dحول  EBCFحاصل از دوران 

AEFD  حولd:پس داريم ،  

 2 2
1

1 282 4 2 4 13 3V           

2
2 1 1V        

1 2
28 25
3 3V V          

 )135تا  129اي ه فضايي: صفحه هاي شكل -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »2«گزينة   -128

  

2با توجه به تساوي  2 215 9 12 ، الزاويه است، با توجه بـه   اين مثلث قائم
برابر اسـت، پـس    THر است كه با طول مورد نظ TKخط  شكل طول پاره

  كنيم: را حساب مي THطول 
9 12 7 215AB.AC AH.BC AH /


      

2 12 12 9 615AC CH.BC CH /


      

CT CH TH CH TH
ACH

AC AT AC CH AH


   


pIvμÃº   

9 6 3 221 6 7 2
/ TH

TH /
/ /

      

   )65ة صفح :مساحت و قضية فيثاغورس -1هندسه ( 
 )14و  13هاي  : صفحهاستدلال در هندسه -2(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »4«گزينة   -129
  الساقين است، پس: الزاوية متساوي قائم ADIمثلث 

2 2ID AD b    

  
شكل حاصل از برخورد نيمسازهاي زواياي داخلي يـك مسـتطيل، يـك مربـع     

AHاست، پس  DE  و در نتيجهAH   ارتفاع نظير ضـلعID   در مثلـث
ADI .استAH وه بر ارتفاع، ميانة وارد بر علاID :هم هست و داريم  

1 2
2 2IH ID b    

IHاز آنجا كه  HK JF FL   پس طول قسمتي از محيط چهارضلعي ،
EFGH 4  گيرد، برابر است با: كه داخل مستطيل قرار مي 2 2IH b   

  برابر است با: EFGHاز طرفي طول ضلع مربع  2 3 22 b b b    

2پس  2 1
24 2

b

b
 گيرد. محيط مربع، داخل مستطيل قرار مي  

 )21و  11هاي  : صفحهاستدلال در هندسه -2هندسه ( 

 --------------------------------- -------------  

  )حسين حاجيلو(  »1«گزينة   -130

2 2: L d (R R )  طول مماس مشترك داخلي   

   2 23 25 9 25R R R R           

 2 16 4R R R R         
1d (R R )    كمترين فاصلة بين نقاط دو دايره  

 )81و  80هاي  دايره: صفحه -2هندسه ( 
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  )د مجيدينوي(  »3«گزينة   -131
1چون 2L || Lپس محور بازتاب (خط ،L1) موازيL2وLبرابر  ةو به فاصل

  از آن دو است. در نتيجه داريم:
2 83 2 32L : by x a b ,a

 
        

2 3 3L : y x      
    كنيم: تصوير ميTرا تحت انتقالLاكنون

33 1 1
x X

T(x,y) (x ,y ) (X,Y)
y Y

 
       

  

2 3 3 2 1 3 3 3y x
(Y ) (X )

          
14 72


  2عرض از مبدأ 3 14Y X     

 )122تا  119و  96تا  91هاي  : صفحهها تبديل -2هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3«گزينة   -132
و بـه يـك فاصـله از ايـن     Pةهايي كه در يك طرف صفح مكان هندسي خط

در DوDاست. بنابراين، دو خط Pةاي موازي با صفح صفحه باشند، صفحه
  توانند متنافر باشند. يك صفحه قرار دارند و نمي
 )147تا  133هاي  : صفحههندسه در فضا -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  
  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -133

  با توجه به شكل داده شده داريم:
BC CA BA CA BA BC    
     

   

  2
BC.CA BC. BA BC BC.BA BC   
       

   

2 2245 17 5 2 17 2042BC BA cos BC         
   

 )22تا  14هاي  صفحه: بردارها -تحليلي(هندسه  
 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »4«گزينة   -134
aدانيم بردار  مي c  بر بردارa :عمود است، بنابراين داريم  

   a b a c a. a b a. a c         
2 20a a.b a.b a        

2 2 1 1204 2
a

a b cos a cos
b

 
                

 )28و  18تا  14هاي  صفحه: بردارها -تحليلي(هندسه 
 ----------------------------------------------  

  )فرهاد وفايي(  »2«گزينة   -135
  نويسيم: ميخط را به صورت پارامتري  ةمعادل

1
11 3 2 12 3

x t
y

x z y t

z t

 
       

  

  

1ةنقط 2 1 3A(t , t , t)     آن تـا مبـدأ    ةروي اين خط واقـع اسـت. فاصـل
  دهيم. قرار مي 3مختصات را حساب كرده و برابر 

2 2 21 2 1 3 3OA (t ) ( t ) ( t)        
2 2 22 1 4 4 1 9 6 9t t t t t t           

2
1

6 8 2 1
3

t
t t

t ( )


     


¡.¡.ù  

1دقت كنيد كه
3t ةعرض نقطAكند. را منفي مي  

2 1 2 5    1مجموع مختصات 2 1 2t A( , , ) A    
 )39تا  35هاي  : صفحهخط و صفحه -تحليليهندسه ( 

 ----------------------------------------------  
  )اسحاق اسفنديار(  »2«زينة  گ -136

  
1yاگر خطوط موازي  x   3وy x      بر دايره ممـاس باشـند، آنگـاه

  شعاع دايره برابر است با نصف فاصلة اين دو خط موازي، يعني داريم:
 1 3

2 2 2 2
1 1

R R
 

   


   

1yطرفي خطوط از  x   3و 0x y   اند، پس مركـز   قطرهاي دايره
دايره محل تلاقي اين دو خط يعنـي  نقطـة    1 2O ,     اسـت و معادلـة آن

صورت  به   2 21 2 2x y    باشد. مي  

     02 2 21 2 2 2 1 2 1x
x y y y

             
1
3

y

y

 
   

   

جواب ندارد     02 2 21 2 2 1 2y
x y x

          
بنابراين نقاط تلاقي اين دايره و محورهـاي مختصـات، دو نقطـة     0 1A ,  و

 0 3B , .هستند  

 )55تا  52هاي  صفحه: مقاطع مخروطي -تحليلي(هندسه  
 ------------------------- ---------------------  

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -137

   22 2 8 9 0 1 8 1y y x y x           
4 8 2a a       

رأس سهمي برابر    1 1S , ,    باشد، پس مختصات كانون سهمي  مي
   3 1F a, ,      است. بنابراين مركز دايره 3 1,  باشـد. از   مـي

طرفي مركز و شعاع دايرة    2 21 1 5x y    ترتيـب   به 1 1O , 
  كنيم. ها را پيدا مي است. حال فاصلة بين مراكز اين دايره 5و 

   2 21 3 1 1 20 2 5OF          
2ر ها براب هاي اين دايره از طرفي مجموع شعاع است. پس دو دايره بر هم  5

    مماس خارج هستند.
 )70تا  64و  55تا  52هاي  صفحه: مقاطع مخروطي -تحليلي(هندسه  

 ----------------------------------------------  
  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -138

  داريم:هاي دترمينان و با استفاده از دستور ساروس  طبق ويژگي
3 1 2 3 1 3 1 2
4 1 1 4 1 4 1 1
2 3 2 3 2 3 0

x x

y y

z z

 
         

   0 2 24 4 9 0 21k k             
 )122و  117تا  113هاي  صفحه: دترمينانماتريس و  -تحليلي(هندسه  
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -139
   222 1 2 1 1A k k k k k             

 
1

2
2 11

11
k

A
kk

    
    

   

 
 2

0

1 2 1 1 0
1

k k
k


      

  1هاي مجموع درايهA  

 )134تا  131هاي  صفحه: دستگاه معادلات خطي -تحليلي(هندسه  
 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -140
كه دستگاه، جواب منحصر به فرد داشته باشد، آن است كه دترمينان  شرط آن

  :طبق دستور ساروس داريمفر باشد، ماتريس ضرايب دستگاه مخالف ص

   2 2
1 1 1

2 0 2 0 2 2 2
1 2

| A | m m m m m

m


          

2 20 2 0 2 2A m m m           
  ) عباراتي درست هستند.4) و (1هاي ( پس گزينه
ــول ــyمجه ــب ةرا از معادل ــه و در دو مzوxاول برحس ــيافت ــر  ةعادل ديگ

  دو مجهولي زير برسيم: هكنيم تا به دستگاه دو معادل گذاري مي جاي

  2 2
1 2 1

mx z

(m )x (m )z m

  


    
  

  شرط اين كه دستگاه اخير جواب نداشته باشد آن است كه:

  2 2
1 2 1

m

m m m
 

  
  

2mاين شرط تنها به ازاي   ـ   محقق مـي  رسـت  ) د2( ةشـود. پـس گزين
  نيست.

2mتوجه كنيد كه به ازاي :2، داريم 2
1 2 1

m

m m m
 

  
، كه در 

  شمار جواب خواهد داشت. اين صورت دستگاه بي
 )142 ات 138هاي  : صفحهدستگاه معادلات خطي -تحليليهندسه ( 

 ----------------------------------------------  
  )علوي مرتضي فهيم(  »1«گزينة   -141

1هاي  اگر ميانگين داده 2 nx ,x ,...,x برابر ،x :باشد، آنگاه داريم  
2 80 20 202 30
ax b

b b
ax b

 
       

   

 )128تا  125هاي  صفحه: هاي مركزي شاخص -سازي مدلآمار و ( 
 ----------------------------------------------  

  )ينيگمحمدرضا چ(  »1«ة  گزين -142
  كنيم: ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي داده

   13 16 19 20 21 22 25 25 28 31 35 36, , , , , , , , , , ,  
هـاي   است، پس ميانه(چارك دوم)، برابر ميـانگين داده  12ها  چون تعداد داده

2ششم و هفتم است:
22 25 23 52Q /


 .  

سـت بـا ميـانگين    اول اسـت، پـس برابـر ا    ةشـش داد  ةچارك اول، برابر ميان

1هاي سوم و چهارم:  داده
19 20 19 52Q /


 .  

دوم اسـت، پـس برابـر اسـت بـا ميـانگين        ةشش داد ةچارك سوم، برابر ميان

3هاي نهم و دهم:  داده
28 31 29 52Q /


 .  

تر هستند، داخل  تر و از چارك سوم كوچك هايي كه از چارك اول بزرگ داده
  ها برابر است با: گيرند و ميانگين آن جعبه قرار مي

20 21 22 25 25 28 141 23 56 6 /
    

   

و  99تا  96هاي  : صفحهها نمودارها و تحليل داده -سازي آمار و مدل( 
 )121و  120هاي  هاي مركزي: صفحه شاخص

 ----------------------------------------------  
  )نديومهرداد مل(  »2«گزينة   -143

كنـيم. دقـت    مجموعه افراز مـي زير 3، اين مجموعه را به لهئبراساس شرط مس
 3ها، تفاضل هـر دو عـدد متـوالي برابـر      مجموعهزيركنيد در هر كدام از اين 

  است.

  
انـد انتخـاب شـوند، آنگـاه شـرط       عددي كه با خط تيره مشخص شـده  9اگر 
 ةد بـه تصـادف از مجموع ـ  عـد  10له برقرار نخواهد بود. چنانچه حـداقل  ئمس

دو تا از آنها حداقل با توجه به اصل لانه كبوتري، تفاضل  ،مذكور انتخاب كنيم
  خواهد بود. 3برابر 

 )30تا  28هاي  : صفحهاستدلال رياضي -جبر و احتمال( 
 ----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة   -144
تعلق دارنـد، پـس    Aهست كه هر دو به  2و  1شامل دو عضو  Bمجموعة 
B A  ولي مجموعةC  شامل تنها يك عضو به صورت 1 باشـد،   مـي  ,2

Bپس  C . از طرفي مجموعةA  داراي عضوي به صورت 1 اسـت،   ,2
Bبنابراين  A .  

 )38تا  32 هاي هصفح: مجموعه، ضرب دكارتي و رابطه -و احتمالجبر (
 ----------------------------------------------  

  )ميرحسين ابومحبوبا(  »4«گزينة   -145
)R(x,y)  ):1( ةگزين , ) x y y x          
)R(x,y)  ):2(ةگزين , ) x y y x           
2  ):3( ةگزين 2(x,y)R( , ) x y y x           
2  ):4( ةگزين 2(x,y)R( , ) x y x y          

 )68تا  65هاي  صفحه: مجموعه، ضرب دكارتي و رابطه -جبر و احتمال(
 --------------------- -------------------------  

  )فرهاد وفايي(  »3«گزينة   -146
2خاصيت بازتابي دارد. 2x R : xRx | x x |        

2x,y R : xRy | x y |      
|2 خاصيت تقارني دارد. y x | yRx     

  خاصيت تعدي ندارد. به مثال نقض زير توجه كنيد:Rةرابط
1 1x ,y ,z     

2| x y | xRy    
2| y z | yRz    

| x z |  2 x R z  
  فوق، بازتابي و تقارني است ولي تعدي نيست. ةبنابراين رابط
 )67و  66هاي  صفحه: مجموعه، ضرب دكارتي و رابطه -جبر و احتمال(

 --------------------------------- -------------  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -147

     A B a,b,c A B A B d,e         

      1 2 3
3 5 5P A P B P C       

          43 3P a P b P c P d P e        

},,,,{ 1310741
},,,,{ 1411852
},,,,{ 1512963
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            
1

42 3P a P b P c P d P e P a      


   

   4 1 12 13 3 6P a P a        

        3 1 13
5 6 30P d,e P a,d,e P a       
 )100 تا 95هاي  صفحه: احتمال -و احتمالجبر (

 ----------------------------------------------  
  )هومن نورائي(  »2«گزينة   -148
  

اسـت   2ي به طول ضـلع  اي، مربع فضاي نمونه
باشـد. يكـي از    مـي  4برابـر  كه مسـاحت آن  

گيـريم؛   در نظر مـي yو ديگري راxاعداد را
  كنيم. بخش تقسيم مي 2را به پيشامد مطلوب 

  

1كند.)  را در شكل مشخص مي1Aة(ناحي 2 3 22 3 2
x

x y x
y

      

1كند.)  را در شكل مشخص مي2Aة(ناحي 2 1 2
2 3 2 3

y
x y x

x
      

نمـايش دهـيم،    2Sو  1Sترتيب بـا   را به 2Aو  1Aهاي  اگر مساحت ناحيه

1  داريم: 2 1
1 1 22 2 22 3 3Aa S S S ( )




        

2
13

4 6
A

S

a
P(A)

a
     

 )109تا  100هاي  : صفحهاحتمال -جبر و احتمال( 
 ----------------------------------------- -----  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -149
3ةدرخت مورد نظر قطعـاً يـك رأس از درج ـ     رأس  3دارد و بنـابراين

همـان  2Aهاي قطـر اصـلي مـاتريس    خواهند بود. درايه 2 ةمانده از درج باقي
3درجات رئوس گراف هستند كه به صورت 2 2 2 1 1 1, , , , , باشند و بنابراين  مي,

  است. 24ضرب آنها برابر  حاصل
باشـد، آنگـاه فقـط دو     2تـر از   تذكر: اگر درخت فاقد رأسي از درجة بـزرگ 

تـر از   رأس از درجة يك خواهد داشت و در صورتي كه رأسي با درجة بزرگ
تر  آن، بيش تر از يك باشد، آنگاه بيش 3هاي درجة  داشته و يا تعداد رأس 3

  رأس درجة يك خواهد داشت. 3از 
 )21تا  17هاي  : صفحهگراف - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  
  )رضا مرتضوي سيدعادل(  »1«گزينة   -150

 

 
 

6
6 6 326

2 6 26
6

2 0 0
,

a b a b
a a a a

b a b a





        

    

   

 3 1a k k ( )     

 
6 3 33 6 1 0 3 2| ( )

b a b a b b k k ( )           
1 2 9( ),( ) ab kk    

  ، برابر صفر است.9بر  abماندة تقسيم عدد  بنابراين باقي
 )49و  30تا  28هاي  صفحه: اعداد هنظري -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  
  )علوي مرتضي فهيم(  »3«گزينة   -151

9 9 9 9
13 9 1 3 9 13 0 13ab a b a b a b              

يك رقم است، تنها حالت ممكن بـراي آن كـه بـه ازاي     aكه  جه به اينبا تو
وجود داشـته باشـد، آن اسـت كـه      a، دو مقدار متفاوت براي bمقداري از 

9
0a صورت  باشد. در اينa را بپذيرد. داريم: 9و  0ر ديتواند مقا مي  

9 9 9 9 9
0 13 0 13 13 2 9 5 5a b b b               

 )51تا  48و  34هاي  صفحه: نظريه اعداد - (رياضيات گسسته 
 ----------------------------------------------  

  )علوي تضي فهيممر(  »2«گزينة   -152

 
11 11 117

7 11 17 37 7 70 10 11 10
,

x x x x k (k )



           

 7 11 10 11 37 77 70 37 11 7 3k y k y y k            
18

4 4
11 10 7 3 18 13 13

11 10 7 3 4 7 7 3

x y k k k

x y k k k


       

 
         

   

 )53و  52هاي  صفحه: نظريه اعداد - (رياضيات گسسته 
 ----------------------------------------------  

  )حميدرضا اميري(  »2«گزينة   -153
د را از كل اعداد چهاررقمي كه با ارقـام  كافي است تعداد اعداد چهاررقمي فر

  شود، كم كنيم. داريم: ساخته مي 4و  3، 2، 1، 0
4 4 3 2 96     ها قميرتعداد كل چهار  
3 3 2 2 36


    

3IÄ1³I¤nH
  هاي فرد تعداد چهاررقمي 

  شده برابر است با: بنابراين تعداد اعداد چهاررقمي زوج با ارقام داده
96 36 60    

 )182تا  176هاي  صفحه: تركيبيات - 2 (رياضي 
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -154
  شود: تعريف مي زيرصورت  به fتابع 

          1 2 3 4f , , , , , , ,d      
 به Aبرابر يكديگر است، پس هر تابع پوشا از  Bو  Aچون تعداد اعضاي 

Bباشد. با توجه بـه وجـود زوج مرتـب     يك نيز مي به ، لزوماً يك 4,d در 
يـك از مجموعـة    بـه  اين تابع، كـافي اسـت تعـداد توابـع يـك      1 2 3, بـه   ,

 a,b,c دست آورده و توابعي كه شامل زوج مرتب  را به 3,b  هستند را
عضـوي بـه يـك     3يك از يـك مجموعـه    به از آنها كم كنيم. تعداد توابع يك

3عضوي برابر  3وعة مجم 6!  مرتـب   جاست. توابعي كه شامل زو 3,b 
  اند از: هستند، عبارت      1 1 2 3f ,a , ,c , ,b   

      2 2 1 3f ,a , ,c , ,b   
6پس به تعداد  2 4   تابع پوشا ازA  بهB توان تعريـف كـرد كـه     مي

شامل  4,d  و فاقد 3,b .باشد  
 )67تا  64هاي  صفحه: تركيبياتمباحثي ديگر از  - (رياضيات گسسته 

 ----------------------------------------------  
  )مير ستودهسيدا(  »4«گزينة   -155

   
    26 63 26

63 100 100
P A B

P A | B P A B
P B

 
       




   

    26 741 1 100 100P A B P A B          
       P A B P A P B P A B       

48 37 74 11
100 100 100 100     

   
 

11
11100

37 37
100

P A B
P A | B

P B
   

   

  )82تا  79هاي  صفحه: احتمال - رياضيات گسسته( 

 طول ارتفاع
 طول قاعده
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  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -156

  
باشـد. بنـابراين مطـابق شـكل، چـون       مي 60)، 1زاوية تابش به آينة تخت (

  يم:است، دار 180مجموع زواياي داخلي يك مثلث برابر با 

30 90 180 60ˆ ˆ            
 )83تا  81هاي  : صفحهنور و بازتاب نور -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا يارمحمدي(  »1«گزينة   -157
كـانوني   ةدر فاصـل  همـواره هاي كروي محدب (كوژ)، تصوير مجـازي   در آينه

مجازي از سطح آينه وقتي است كه  تصوير ةترين فاصل شود و بيش تشكيل مي
  شود. صورت تصوير در كانون تشكيل مي نهايت قرار دارد و در اين جسم در بي

  
 )100تا  85هاي  : صفحهنور و بازتاب نور -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -158

هاي  ) و همچنين محيط2) و (1هاي شفاف ( طبراي محي نورطبق قانون شكست 
  ) داريم:3) و (2شفاف (

1 1 2 2
1 1 3 3

2 2 3 3

n sin n sin
n sin n sin

n sin n sin

          
   

1 3 3 3
1 3 1 1

c
n

v sin sin v sin

v v v sin

   
   


   

3 3
1 1

3
60 62

2245
2

v vsin

v vsin
    



   

 )115و  114 ،110تا  107هاي  : صفحهشكست نور -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )سپهر مهرور(  »4«گزينة   -159
  آيد. دست مي بهزير  ةجسم از تصويرش از رابط ةفاصل

1 1 2 2 120d q p q p cm      

1 ةبا توجه به رابط 1 1
p q f
      و چون در هر دو حالـت تصـوير حقيقـي روي

1توان گفت  پرده تشكيل شده، بنابراين مي 2p q  2و 1p q    اسـت و بـا

2كه  توجه به اين 1 40p p cm  1است، بنابراين 1 40q p cm .  
  پس داريم:

  1 1
1 1 1

1 1

120
2 160 80 4040

q p
q q cm , p cm

q p

        
  

دليل اينكه تصوير بر روي پرده تشكيل شـده اسـت، در نتيجـه حقيقـي اسـت و       به
  داريم:

  1 1
1 1 1 1 1 1

40 80
80
3

p q f f

f cm

    

 

  

  100 300 15
80 4D D d

f(cm)
     

 )135تا  122هاي  : صفحهشكست نور -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »3«گزينة   -160

  با استفاده از تعريف انرژي جنبشي داريم:
2 2

2 2 2 1 1
1 1 1 1

1 69 31
2

K v / K v
K mv

K v K v

   
          

   
   

1 10m
v

s
    

2 1 23 10 3 13m
v v v

s
        

  تغييرات انرژي جنبشي خودرو برابر است با:

   2 2 2 2
2 1 2 1

1 1 2000 13 102 2K K K m v v           

369 10K J      

627انرژي موجود در سوخت برابر بـا   6 10 J
/

L
      اسـت، بنـابراين بـا يـك

  تناسب ساده داريم:
3
6

69 10 2 5
27 6 10

/ mL
/


 


  حجم سوخت مصرفي 

 )80ة : صفحو انرژي كار - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »3«گزينة   -161

انرژي، كار براينـد نيروهـاي وارد بـر جسـم را      و ابتدا با استفاده از قضية كار
  كنيم. داريم: محاسبه مي

   2 2 2 2
2 1 2 1

1 1 150 20 02 2tW K K m v v          

43 10tW J     
43 10mgW W   n¼U¼¶   

  4180 3 10mghcos W   n¼U¼¶  

  4150 10 4 1 3 10W       n¼U¼¶   
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43 6 10W / J  n¼U¼¶   
  با استفاده از تعريف بازده، داريم:

4 460 3 6 10 6 10100
E /

E J
E E


     

Â]»oi
Áj»n»

Áj»n» Áj»n»
  بازده 

  بنابراين توان ورودي بالابر برابر است با:
46 10 200030

E
P W

t


  

Áj»n»
Áj»n»   

 )90تا  77هاي  : صفحهو انرژيكار  - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »1«گزينة   -162

مطابق شكل فرض كنيم، با توجه بـه  ناپذير را  ظرف حاوي دو مايع اختلاطاگر 
بـا  آييم، فشـار ثابـت و برابـر     كه از كف ظرف بالا مي 46cmنمودار، پس از 
76cmHg ايم و بنابراين: شود، پس به سطح مايع رسيده مي  

1 2 46 1h h cm ( )   

  
  است. بنابراين:  108cmHgمطابق نمودار فشار در كف ظرف 

1 2 76 108h h     

1 2 32 2h h cm ( )     
متر جيوه تبـديل   فشار حاصل از مايع بالايي است كه به سانتي 2hكه در آن 
  شده است:

22 2 2 33 3
h

h h h ( )
        

  ) داريم:3) و (2)، (1هاي ( با استفاده از رابطه

3 2 21 1
1 2

1 2

32 253
21

46

( ),( )

( )

h
h h cm

h cm
h h


        

   

  بنابراين:

1108 108 25 83P h P cmHg        
 )110تا  106هاي  : صفحههاي ماده ويژگي - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -163

  
  تراز از يك مايع ساكن، داريم: با توجه به برابري فشار در نقاط هم

A B
A C

B C

P P
P P

P P

   
   

0 0P P P P P P P P       ½¼Ã] pI¬ pI¬ ½¼Ã]JA JA   
اي گاز محبوس، فقط كافي است كـه فشـار    بنابراين براي محاسبة فشار پيمانه

متر جيوه محاسبه كـرده و در رابطـة فـوق قـرار      ستون آب را بر حسب سانتي
  دهيم:

P gh h h      ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA JA   

1 68 13 6 5/ h h cmHg      ½¼Ã] ½¼Ã]   

  ر است با:اي گاز درون مخزن براب بنابراين فشار پيمانه
 86 50 5

31
g

g

P P P h h

P cmHg

      

 
½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]JA   

 )113تا  106هاي  : صفحههاي ماده ويژگي - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »2«گزينة   -164

  آوريم: دست مي ابتدا دماي تعادل آب را به

   1 2 1 1 2 20 0e eQ Q m c m c             

1 1 2 2
1 2

80 15 20 45 2180 20e e e
m m

C
m m

     
        

 
   

21آب  100gبنابراين در نهايت  C      داريم. بـراي رسـاندن دمـاي آب بـه

81 C :توسط گرمكن الكتريكي، داريم  

   1 2 2 1Q P.t m m c P.t          

   380 20 10 4200 81 21 120t         

210t s    

 )127تا  122هاي  : صفحهگرما و قانون گازها - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -165

چون تغيير طول ميله مشخص است، براي محاسـبة طـول اوليـة ميلـه بايـد از      
1Lرابطة  L    در اين رابطه چون يكاي ضريب انبساط استفاده كنيم .

طولي    1بر حسب
K

1يا  
C

 Cيـا   Kبـر حسـب    است، بايد  

تدا تغيير دما را از درجة فارنهايت به درجة سلسيوس تبـديل  باشد. بنابراين اب
  كنيم. مي

 9 9 932 85 55 5 5F F             

50 50C K      
  كنيم: اكنون طول اولية ميله را پيدا مي

1 1
L

L L L


    


   

5

4

1 41 2 10 50
1 150 6 6 10

6 10 1
1 2 10 50

/ , K
K

L / mm m
L L m

/





  

   


   

 
   

 )140تا  136و  120ي ها : صفحهگرما و قانون گازها - 2(فيزيك  
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  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -166

را  Qفشار رابطـة   حجم و هم يكسان است، در دو حالت هم Qچون گرماي 
  دهيم. مساوي قرار مي

P V P P V VQ Q nC T nC T       
20P P VC T C      

Pل چون در گازهاي كام VC C  20است، پسPT C   .خواهد شد  
 )13تا  6هاي  : صفحهترموديناميك -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -167

  ريم:، داكاملبا استفاده از رابطة تغييرات انرژي دروني مقدار معيني گاز 
 0 5 12 300 350 300VU nC T / U J             

 )18تا  2هاي  : صفحهترموديناميك -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -168

 را از محيط داخـل يخچـال گرفتـه و    CQ، گرماي Wيخچال با انجام كار 
Hگرماي  CQ W Q  دهد. با استفاده از تعريف  را به محيط بيرون مي

  ضريب عملكرد يك يخچال، داريم:

1 4200 254 2 100250
C mcQ

K / t s
W P.t t

  
        

 )31تا  28هاي  صفحه: ترموديناميك -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -169

مثبت است و در نتيجـه جهـت    Bqو  Aqاي  لامت بارهاي الكتريكي نقطهع
طرف راست اسـت. چـون بـا     به Oها در نقطة  ميدان الكتريكي حاصل از آن

لكتريكـي براينـد ناشـي از دو بـار در     جهت ميدان ا Bqحذف بار الكتريكي 
0Cqاي  كند، اگر بـار الكتريكـي نقطـه    تغيير مي Oنقطة      باشـد، جهـت

طرف راسـت خواهـد بـود و در     به Oميدان الكتريكي حاصل از آن در نقطة 
، جهت ميدان الكتريكي تغيير نخواهد كرد و همچنـان  Bqنتيجه با حذف بار 

0Cqتـوان نتيجـه گرفـت     به سمت راست خواهد بود. بنابراين مي    .اسـت
  نويسيم. حال در هر حالت، اندازة ميدان الكتريكي برايند را مي

1A B CE E E E ( )     
1 23 C AE E E ( )    

  با استفاده از رابطة اندازة ميدان الكتريكي، داريم:
2 2

2
4 1
2 2

AA B

B B A

qq E r
E k

E q rr

           
  

   

2 3B AE E ( )   
  بنابراين:

1 3 2 3 4( ) , ( )
A A C A CE E E E E E E ( )         

  )، داريم:4) و (2هاي ( زمان معادله با حل هم

 
21 3 333 2 2

CC A
A C C A

A A C

qE r
E E E E

E q r

 
         

 
   

2 3 3 324 2 2 2
C

C C
q

q C q C           

 )50تا  45هاي  صفحه: الكتريسيتة ساكن -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -170

  توان نوشت: چون اتلاف انرژي نداريم، مي

 2 2
2 1

1
2K U m v v q V          

 2 2
2 1

1
2m v v qEd     

 27 2 19 3
2

1 1 6 10 0 1 6 10 2 10 0 12 / v / /             

5
2 2 10 m

v
s

     

 )58تا  53هاي  صفحه: الكتريسيتة ساكن -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -171

0درصد كاهش يابد، انرژي نهايي آن  10اگر انرژي خازن  برابـر انـرژي    /9
  اوليه خواهد شد.

2 10 9U / U   
مانـد و   وقتي خازن به باتري متصل است، اختلاف پتانسيل دو سر آن ثابت مي

21توان از رابطة  مي
2U CV :براي انرژي استفاده كرد  

2 2 2
1 1

1
2

V U C
U CV

U C
  SMIY   

2 10 9 1 2 2 1
1 1

0 9 0 9U / U / U C
C / C

U C
     

  توان نوشت: ميبا استفاده از رابطة ظرفيت خازن تخت، 

2 10 92 1 1 10 1 1 2 1 2
0 9C / CA C d / C dA

C
d C d C d




     SMIY   

12 1
10

0 9 9
d

d d
/

     

 )71تا  62هاي  صفحه: الكتريسيتة ساكن -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »2«گزينة   -172

  :يابيم را مي حلقه، مقدار مقاومت با استفاده از رابطة جريان در مدار تكابتدا 
32 90 45 101000 0I R

R r R


      

 
   

3  بنابراين:
4

45 10 10n
a

R ab b

n

 


      
 

jnp
5 qLw
3 Â\º nIº

  

 )98تا  92هاي  : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 3(فيزيك 
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  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة   -173

يابد و در نتيجه  ، مقاومت معادل مدار افزايش ميRبا افزايش مقاومت متغير 

حلقه  طبق رابطة جريان در مدار تك
eq

I
R r

  
  

، با افـزايش مقاومـت   

معادل مدار، جريان عبوري از شاخة اصلي كـاهش خواهـد يافـت و در نتيجـه     
كاهش خواهد يافت و بنابراين نور آن كـم   3Lاختلاف پتانسيل دو سر لامپ 

شد. چون مولد آرماني است، اختلاف پتانسيل دو سر آن همواره ثابـت  خواهد 
  است.   و برابر با 

  
 ثابت و برابـر  3Lو لامپ  1Lبنابراين مجموع اختلاف پتانسيل دو سر لامپ 

افزايش خواهد يافـت و در نتيجـه    3V ،1Vاست و در نتيجه با كاهش  با 

جريان عبوري از آن  1I  1افزايش خواهد يافت و لامپL  ر نورتر خواهدپ
1شد. با توجه به قاعدة انشعاب،  2I I I    است و با كـاهشI   و افـزايش

1I ً2، حتماI 2يابد و در نتيجه نور لامپ  كاهش ميL .كاهش خواهد يافت  
 )109تا  93هاي  صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -3 (فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »3«گزينة   -174

ديگر موازي هستند و با يك 3Rو  2Rهاي  باز است، مقاومت Kوقتي كليد 
  متوالي است. داريم: 1Rها با مقاومت  معادل آن

2 31
2 3

3
2eq eq

R R R R
R R R R R

R R R R


     

 
   

در اين حالت برابـر اسـت    1Rجريان عبوري از شاخة اصلي مدار و مقاومت 

1  با: 1
2

3 302
eq

I I I I
R r RR

  
     

 
   

اتصـال كوتـاه شـده و از مـدار      3Rو  2Rهـاي   ، مقاومتKبا بستن كليد 
  گردند. در اين حالت مقاومت معادل مدار برابر است با: حذف مي

1eqR R R     

  و جريان عبوري از آن برابر است با:

1 10eq
I I I I

R r R R

          
  

   

  با استفاده از رابطة توان مصرفي در يك مقاومت، داريم:
2

2
2 1 1 1

1 1 1
9

2 4
3

P I P RP RI
P I P

R

 
    

             
 

   

 )109تا  93هاي  صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -3(فيزيك  

  )سعيد شرق(  »1«گزينة   -175

طبق قاعدة دست راست، براي ميدان مغناطيسي در مركـز يـك حلقـة حامـل     
  اريم:جريان، د

  
  كنيم: ها را محاسبه مي حال اندازة هر كدام از ميدان

30 1 1 01 1 021
1 30 10 3

2 42 2 10
N I

B B
R




    

    
 

   

3
0 2 2 02 1 022

1 40 10
2 2 2 10
N I

B B
R




    

    
 

  

1Bكه  با توجه به اين


2Bبر  


  عمود است، داريم: 
2

2 2 2
1 2 0 0 0

3 5
4 4T TB B B B

          
 

   

 )131و  130هاي  صفحه: مغناطيس -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
  )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -176

انـد. بـا وجـود ايـن،      طور ذاتي فاقد خاصـيت مغناطيسـي   مغناطيسي بهپارامواد 
 راســتا شــدن هــمتوانــد ســبب  مــيقــوي حضـور ميــدان مغناطيســي خــارجي  

و اين مـواد   هاي مغناطيسي در سوي ميدان خارجي در اين مواد گردد دوقطبي
  .تا حدودي داراي خاصيت مغناطيسي موقت شوند

 )138تا  136هاي  صفحه: مغناطيس -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -177

  ، داريم:يكترومغناطيسي فارادبا استفاده از قانون القاي ال

0 2 0 2 20 0 8N B v / / / V
t


           


   

  برابر است با: Rجريان عبوري از مقاومت 
0 8 0 42

/
I I / A

R


      

سوي عبـوري از سـطح    با حركت ميله به سمت چپ، شار ناشي از ميدان برون
ساعتگرد در مدار القاء شود تا بـا  يابد و بنابراين بايد جرياني  قاب افزايش مي

سو در درون قاب، از افزايش شار جلوگيري كند. بنـابراين   ايجاد ميداني درون
  خواهد بود. Dبه  Cاز  Rجهت جريان القايي در مقاومت 

 )154تا  144هاي  صفحه: اطيسيالقاي الكترومغن -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
  )سياوش فارسي(  »4«گزينة   -178

  با توجه به معادلة جريان گذرنده از القاگر، داريم:
2 6 10 6m mI I sin t sin t I A
T


       

  بيشينة انرژي ذخيره شده در القاگر، برابر است با:
2 21 1 0 04 6 0 72 7202 2m mU LI / / J mJ        

 )164تا  159هاي  صفحه: القاي الكترومغناطيسي -3(فيزيك  
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  )سعيد شرق(  »2«گزينة   -179

جايي متحـرك   زمان و محور زمان برابر با جابه –نمودار سرعت بين مساحت 
4tاست. دو متحرك تا قبل از لحظة  s   (چـرا؟) .به يكديگر نخواهند رسيد

رسند، براي متحـرك   به هم مي tحال اگر فرض كنيم دو متحرك در لحظة 
A :داريم  

 4 162A
t t

x
  

     

20 16 32 16 12A Ax t x t         

16  داريم: Bبراي متحرك  6 6 610 0B Bv t v t


    


   

  26 6 113 5 62 2B B
t

x t x / t t
 

          

21 6 13 52Bx t t /       

Aرسـند،   اي كه دو متحرك به يكديگر مـي  در لحظه Bx x    .خواهـد بـود
  داريم:

2116 12 6 13 52A Bx x t t t /          

2 17
20 51 0 3

t s
t t

t s

         

¡.¡
¡.¡.ù   

 )17تا  2هاي  صفحه: شناسي حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -180

هـاي زمـاني يكسـان در طـرفين محـور تقـارن،        به دليل تقارن سهمي، در بازه
3tها قرينة يكديگرند. يعني در بازة زماني  جايي جابه s   6تـاt s   و نيـز

6tبازة زماني  s  9تاt s6جايي  ، اندازة جابهm     خواهـد شـد و مكـان
باشد. از طرفي بـا توجـه    يمتر م 42برابر با  9sو  3sهاي  متحرك در لحظه

كنيد سرعت اولية متحرك مثبـت و شـتاب حركـت آن     به نمودار ملاحظه مي
زمـان و   –كه مساحت محصور بين نمودار سـرعت   منفي است. با توجه به اين
جـايي متحـرك اسـت، بـراي محاسـبة سـرعت در        محور زمان برابر بـا جابـه  

3tهاي  لحظه s  9وt s :داريم  

  3 3
1 6 3 6 42

m
x S S v v

s
            

9 3 4m
v v

s
      

  
  كنيم، داريم: ها استفاده مي نيز از تشابه مثلث 0vبراي محاسبة 

3 0 0 0
4 83 6 3 6

v v v m
v

s
       

  داريم: 9sتا لحظة  جايي ازة جابهانداكنون براي محاسبة 

1 2
1 16 8 3 4 182 2d S S d m            

  متوسط، داريم: سرعتبا استفاده از تعريف 
18 29

d m
v

t s
  


   

 )17تا  2هاي  صفحه: شناسي حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »3«نة  گزي -181

زمـان در   –باشد، معادلـة مكـان    Tاگر فرض كنيم كل زمان سقوط برابر با 
درصــد ابتــدايي آن  64حركــت ســقوط آزاد گلولــه را بــراي كــل مســير و  

  نويسيم. داريم: مي
2

2 1 10
2 2

1
2

y t
y gt y

y t

 
         

   

2 10 40 64 0 8 8 0 8
h T T

T s
/ h T / T /

         
   

  
  بنابراين تندي گلوله در لحظة رسيدن به زمين برابر است با:

9 8 4 39 2 39 2m
v gt / / v /

s
           

 )21تا  17هاي  صفحه: شناسي حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »1«گزينة   -182

  23 6 6y x
dy dx

y x x v v .x
dt dt

      

  2 6 2x m
y xv v

   

  2 2 2 24 73 6 2 73x y x x xv v v v ( v ) v       

  4x
m

v
s

   

 )31تا  21هاي  : صفحهشناسي حركت -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »1«گزينة   -183

كند كه نيروي مقاومت هوا  يحدي خود حركت م سرعتزماني قطعه سنگ با 
. بـا  صـفر باشـد  نيروهاي وارد بر قطعـه سـنگ    برايند اندازه شده و و وزن هم

  استفاده از قانون دوم نيوتون داريم:
0 0D DF ma f W f mg          
212 25 5 9 8 2m

/ v / v
s

       

 )53تا  42هاي  صفحه: ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش 
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  )يسيشادمان و(  »4«گزينة   -184

Fچون جسم در ابتدا ساكن است و با اعمال نيروي افقي 


شروع بـه حركـت    
ثانية ابتدايي، حركت جسم تندشـونده و بعـد از قطـع     tكند، بنابراين در  مي

Fنيروي 


  بايستد. داريم: ، حركت آن كندشونده خواهد بود تا جسم

 1 1
1

k k: F ma F f ma a F f
m

       حركت تندشونده  

2 2
1

k k: F ma f ma a f
m


       ندشوندهكحركت  

  در هر مرحله، داريم: مستقل از زمانحال با استفاده از معادلة 
2 2

0 2v v a x     
22

1 1 1
1

0 2 2
v

: v a x x
a

     حركت تندشونده  

22
2 2 2

2
0 2 2

v
: v a x x

a


     كت كندشوندهحر  

  بنابراين:

 2 1 2
1 2 1

1

1
k k

k
k

F fx a x F fm
x a x ff

m

    
   

 
   

 )53تا  42هاي  صفحه: ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -185

  سرعت جسم در لحظة برخورد به سطح آب برابر است با:

   2
02 2 10 0 45 30m

v g y y v
s

            

  سقوط جسم تا لحظة برخورد به سطح آب برابر است با:مدت زمان 

2 21 145 10 32 2y gt t t s            

  بنابراين مدت زماني كه جسم در آب در حال حركت است، برابر است با:

5 8 3 2 8t / t / s         
در نتيجه اندازة نيروي خالص متوسط وارد بر جسم طي مـدت زمـاني كـه در    

  بر است با:آب در حال حركت است، برا

4 2 30 402 8
P m v

F F N
t t /

   
    

  
   

 )56تا  54هاي  صفحه: ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -186

  با استفاده از رابطة انرژي جنبشي، داريم:
2 2

21 16 42
A A A A

B B B B

K m v v
K mv

K m v v

   
         

   
   

2A

B

v

v
    

اي ماهواره بـه دور   نيروي گرانشي، نيروي مركزگراي لازم براي حركت دايره
  كند. داريم: زمين را تأمين مي

2
2

e
e

mM
G m v GM r v

r
       

23
3

2
v

r
eT

e
GMv

GM T
v


 
 

   


   

روز شبانه
3

32 21
4

B A B
B

A B

T v T
T

T v

 
      

 
   

 )70تا  58هاي  صفحه: ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 --- -------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -187

xزمان در حركـت هماهنـگ سـاده     –با توجه به رابطة مكان  Asin t ، 

2  توان نتيجه گرفت: مي 1100 100 50
rad

T s
s T


         

  كنيم: زمان را رسم مي –نمودار مكان 

  
1لحظة 

150s  در نمودار نشان داده شده است. با توجه به اينكه در بازة زماني

كه سرعت و شتاب متحرك خلاف جهت هم باشند، حركت كندشونده اسـت  
  شود، اين بازه برابر است با: و متحرك از مركز نوسان دور مي

1 10200 200t s      

 )91تا  79هاي  صفحه: حركت نوساني -دانشگاهي پيش(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )ابراهيم بهادري(  »4«گزينة   -188
بين انرژي پتانسيل كشساني و بعـد، انـرژي پتانسـيل     ةابتدا با استفاده از رابط

  كنيم، داريم: كشساني بيشينه (انرژي مكانيكي نوسانگر) را حساب مي

  2 2 1
4

A
x

max max

U x U
( )

U A U


    

  0 2 0 8 0 8U / J
maxU / J E / J

     
  توان نوشت: براي انرژي جنبشي نوسانگر نيز مي

  
2 2 2 2 2 22

2max max

v (A x )
v A , K Emax max

K v K A x
( )

K v E A

 
  


    

  
2 2

4
20 8

1
1516 0 8 0 750 8 16

A
x

E / J

A AK
K / / J

/ A






       

 )93تا  79هاي  صفحه: حركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش
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  )سعيد شرق(  »2«گزينة   -189

را  Bو آونـگ   Anدقيقه را با  3در مدت  Aنگ هاي آو اگر تعداد نوسان

  نشان دهيم، داريم: Bnبا 
3 60 3 6010 10 10A B

A B A B

t t
n n

T T T T

 
          

1 1 1 118A B
( )

T T
     

  از طرفي داريم:
1

9 1 9 1 9 210 10 10
f

T
B A A B

B A
f f T T ( )

T T


       

  بنابراين:

1 2 210 1 1 2 1 89 18
( ) , ( ) ( )

B A
B B

T s T / s
T T

        

 )96تا  93هاي  صفحه: حركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -190

دانيم مقدار متوسط آهنگ انتقال انرژي در يـك مـوج سينوسـي بـا مربـع       مي

2منه نسبت مسـتقيم دارد  بسامد و مربع دا 2(P f A )    بنـابراين كـافي .

3AAاست دامنه و بسامد دو موج را تعيين كنيم. با توجه به شـكل،   cm ،

1BA cm  32و 2
A B 
    است. چون نيروي كشش در دو ريسـمان

Fطبق رابطة مشابه يكسان است، 
v 


هاي  ، تندي انتشار موج در ريسمان

A  وB :يكسان خواهد بود. بنابراين داريم 

3 1 3
A B

A B

v vA A B A B

B B A B B

f v fv
f

f v f


  
 

       
  

   

1
3

A

B

f

f
   

  در آخر داريم:
2 2

2 2 13 3
B B B

A A A

P f A
P f A

P f A

            
  

   

1B

A

P

P
    

 )123تا  106هاي  : صفحههاي مكانيكي موج -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سيدابوالفضل خالقي(  »4«گزينة   -191

10  با استفاده از نقش موج، داريم: 20 0 22 cm cm / m

      

  2 10 rad
k

m


  


  

  10 20 200 rad
kv

s
         

  نقش موج برابر است با: ةمعادل

  24 10 200 10U Asin( t kx) sin( t x)         
  داريم: M ةبنابراين براي نقط

  0 15 24 10 200 10 0 15Mx / m
MU sin( t / )

        

  2 34 10 200 2MU sin( t ) 
      

 )120تا  113هاي  : صفحههاي مكانيكي موج -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -192

  آوريم. داريم: دست مي ابتدا بسامد تشديدي تار را به

2 2

F.L
v

m
n n

nv n F.L
f f

L L m


     

0 5 25
2 20 005 2

2 25 0 5 1002 0 5 0 005
L / m,F N
m / kg,n

/
f f Hz

/ /
 
 


   


   

  كنيم: موج ايجاد شده را حساب مي اكنون طول

300 300 3100

m
v

sv
m

f


       

 ـ هماهنگ پنجمي اينكه برا بـا يـك    ة صـوتي لولة صوتي تشديد شود، طول لول

  برابر است با:انتهاي باز 

  2 1 52 1 35 5 3 754 4 4
nn

L / m  
       

اسـت،   210cmبا توجه به اين كه سطح مقطع لولة صوتي پر از آب برابـر بـا   

  اي برابر است با: مقدار آب خارج شده از لولة استوانه

310 375 3750 3 75V AL cm / L       
 )154تا  147و  133تا  127هاي  صفحه: صوت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(  »4«گزينة   -193

  آوريم: دست مي صوت به ةمتري از چشم 20 ةابتدا شدت صوت را در فاصل

  2 2 2
60 1

804 4 3 20
P W

I
r m

  
  

  

  تراز شدت صوت داريم: ةبا توجه به رابط

  2

12
2

1
80

1210
1

80 10

W
I

m
W

I
m

I
log( ) log( )

I 




   


  

  1110 8 11 3 2 11 3 0 3 10 1log log log ( / ) / B          
 )159تا  154هاي  : صفحهصوت -دانشگاهي پيش(فيزيك 
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  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -194

  هاي موج در همة نقاط يكسان نيست. الف) نادرست است: زيرا تراكم جبهه
بيشـتر اسـت، بايـد     Bهاي موج در نقطة  جبهه ب) درست است. چون تراكم

 Bبـه   Aجلوي حركت چشمة موج باشد. يعني چشـمة صـوت از    Bنقطة 
  حركت كرده است.

تشار آن بسـتگي دارد. چـون   پ) نادرست است: تندي انتشار موج به محيط ان

Bاند،  در يك محيط واقع Bو  Aهاي  نقطه Av v .است  
بيشـتر اسـت،    Bدر نقطـة   مـوج  هـاي  جبهـه ت) درست است: چون تـراكم  

A B   مورد از موارد داده شده درست است. 2د. بنابراين، باش مي   

 )163تا  159هاي  صفحه: صوت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -195

براي تعيين جهت انتشار مـوج بايـد از قاعـدة دسـت راسـت كمـك گرفـت،        
شـت دسـت راسـت را طـوري در جهـت ميـدان       صورت كـه چهـار انگ   بدين

گيريم كه چرخش آنها به سمت ميدان مغناطيسي باشـد، آنگـاه    الكتريكي مي
دهـد كـه مطـابق     انگشت شست دست راست جهت انتشار موج را نشـان مـي  

  شود. منتشر مي zشكل زير، موج در خلاف جهت محور 

  
 )172تا  167هاي  صفحه: هاي الكترومغناطيسي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )كاظم شاهملكي(  »1«گزينة   -196

رسند  ام ميnدو شكاف به نوار روشن  ةاختلاف زماني دو پرتويي كه از صفح

2 ةاز رابط 2
T

t n  چنين اختلاف زماني دو پرتويي كه  آيد. هم دست مي به

ــوار تاريـــك   ةاز صـــفح ــه  ام مـــيmدو شـــكاف بـــه نـ ــند از رابطـ رسـ

2 1 2
T

t ( m )   آيد. بنابراين داريم: دست مي به  

  
2 5 102

92 5 1 2

T
( )t

Tt ( ( ) )


 

 
  

 )180تا  176هاي  : صفحههاي الكترومغناطيسي وجم -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »2«گزينة   -197

  فوتوالكتريك، داريم: رابطةبا استفاده از 

     0 2 12 1max max maxK hf W K K h f f        

   2 1 2 1
1 1

max maxK K hc
 

       
   

   2 1
1 11200 2 5800 300max maxK K / eV

        
 

   

2هـا   نبشي سريعترين فوتـوالكترون بنابراين انرژي ج 5/ eV    كـاهش خواهـد
  يافت.

 )199تا  190هاي  صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »4«گزينة   -198

 ـ      پـايين  هـاي بــالاتر از آن   تتـرين تـراز انـرژي هيــدروژن حالـت پايـه و حال
شود. با اين توضيحات الكترون ابتـدا در تـراز    هاي برانگيخته ناميده مي حالت

4n   ،هاي متمايز ممكن اسـت   فوتون با انرژي 6قرار دارد كه مطابق شكل
  تابش شود تا به حالت پايه برسد.  

  
n)2دانيم در اتم هيدروژن، فقط طيف گسيلي بالمر  از طرفي مي )    شـامل

ها به ازاي گذار از ترازهاي  كه اين فوتون ستاهايي در ناحية نور مرئي  فوتون
3n  ،4n  ،5n   6وn   2بــه تــرازn   .گســيل خواهنــد شــد

  هاي فوق در ناحية نور مرئي هستند. بنابراين دو فوتون از فوتون
 )207تا  199هاي  صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )نهالي كوييسيدامير ني(  »2«گزينة   -199
): نادرست؛ اگر از دماهاي بالا به سمت صـفر كلـوين بـرويم، اولـين     1( ةگزين
 Nbدهد طور كامل از دست مي الكتريكي خود را به ةاي كه مقاومت ويژ ماده

  است.
): درست؛ در دماي صفر كلوين، تمام عناصر ذكـر شـده در جـدول،    2( ةگزين

الكتريكـي تمـام    ةاند و مقاومـت ويـژ   ررسانايي را انجام دادهگذار به حالت اب
  ها برابر با صفر و يكسان است. آن

صفر است، اين احتمـال   Al ة): نادرست؛ در دمايي كه مقاومت ويژ3( ةگزين
  باشد. Znوجود دارد كه دما همچنان بالاتر از دماي گذار 

هـيچ يـك از مـواد     ةكلوين، مقاومت ويـژ  10): نادرست؛ در دماي 4( ةگزين
  ذكر شده در جدول برابر با صفر نيست.

 )240تا  238هاي  : صفحهفيزيك حالت جامد و ساختار هسته -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -200

  نادرست هستند.» پ«و » الف«درست و » ت«و » ب«موردهاي 
  )253تا  251هاي  فيزيك حالت جامد و ساختار هسته: صفحه -دانشگاهي پيش(فيزيك 
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  )پور ساسان اسماعيل(  »3«گزينة   -201

58
4 30 28
2

n p

n e n , p

e p

  
    
  

   

2 2 6 2 6 8 2
28
2 2 2 6 2 6 8

1 2 2 3 3 3 4
1 2 2 3 3 3

X : s s p s p d s

X : s s p s p d
   

4nالكتـرون بـا    2داراي  Xعنصر     2و يـونX   الكتـرون بـا    6داراي
0l   .است  

 )28تا  20 هاي ، صفحه2شيمي (
 ----------------------------------------------  

 )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   -202
  ها: بررسي گزينه

مربوط به رنگ بنفش است كه بيشترين انرژي و كمترين  Dپرتو»: 1«گزينة 
  هاي رنگين كمان دارد. رنگ موج را ميان طول

رنگ با رنگ شعلة فلـز ليتـيم    رنگ سرخ بوده كه هم به A پرتو »:2«گزينة 
  باشد. ترين عنصر دورة دوم جدول تناوبي) مي (سبك
5n، آبي رنگ است. انتقال الكتـرون از  C پرتو»: 3«گزينة     2بـهn  

  شود. سبب پديد آمدن اين رنگ در طيف نشري خطي اتم هيدروژن مي
(بـنفش) كمتــر و از   D(سـبز) از انحــراف   Bميـزان انحــراف  »: 4«گزينـة  
  يشتر است.(سرخ) ب Aانحراف 

 )17تا  15 هاي ، صفحه2شيمي (
 ----------------------------------------------  

 )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -203
  ها: بررسي گزينه

6  »:1«گزينة  62 2 2 2 4
24

1 1
1 2 2 3 3 3

l l

X : s s p s p d
 



 

   

2 6 4 12    هاي لاية سوم تعداد الكترون  
6 6 12   1هاي با  رونتتعداد الكl    

3با توجه بـه آرايـش الكترونـي    »: 2«گزينة 
31A    4، الكترونـي بـاn   و

0l  4(زير لايهs.3  ) در آن وجود ندارد 10
31 18 3A :[ Ar] d   

گيريم كـه ايـن    نتيجه مي Dو  Mبا توجه به آرايش الكتروني »: 3«گزينة 
ها  ها در آخرين زيرلاية آن عناصر در دورة چهارم قرار داشته و تعداد الكترون

7  است. 2برابر  2
27 18 3 4M :[ Ar] d s   

10 2 2
32 18 3 4 4D :[ Ar] d s p   

8  »:4«گزينة  2
28 18 3 4T :[ Ar] d s   

 هاي لايـة ظرفيـت   يجه مجموع عددهاي كوانتومي اصلي و فرعي الكتروننتدر 
3  :برابر است با 2 8 4 0 2 48( ) ( )        

 )28تا  20 هاي صفحه، 2(شيمي 
 ----------------------------------------------  

 )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »4«گزينة   -204
  ها: بررسي عبارت

nنادرست: مقدار » الف«عبارت  l  باشد. بـا   مي 8براي هر دو زيرلايه برابر
 6dپـس سـطح انـرژي    اسـت،   5fبزرگتـر از   6dبراي  nتوجه به اينكه 

  بالاتر است.
بيني آرايش الكتروني برخي عناصـر   نادرست: قاعدة آفبا در پيش» ب«عبارت 

  هايي دارد. نارسايي 29Cuو  24Crمانند 
از دو نـوع  درست: تركيب يوني دوتايي تركيبي اسـت كـه تنهـا    » پ«عبارت 

  عنصر تشكيل شده است.
درست: با توجه به آرايش الكتروني عناصر هيدروژن، نيتـروژن و  » ت«عبارت 

2Hاكسيژن، مجموع الكترونهاي ظرفيت عناصر تشكيل دهنـدة   O  3وNH 
  است. 8برابر 

  1
1 1H : s   

2 2 3
7 1 2 2N : s s p   

2 2 4
8 1 2 2O : s s p   

 )58و  57، 28تا  20 هاي صفحه، 2(شيمي 
 ----------------------------------------------  

  )رامين عليدادي(  »4«گزينة   -205
هاي كروم است. آرايـش الكترونـي يـون     شكل متداول يون (III)يون كروم 

  صورت زير است: به (III)كروم 

Cr : s s p s p d3 2 2 6 2 6 31 2 2 3 3 324  

3الكترون برابر  msبا توجه به آرايش الكتروني آن، مجموع 
  است. 2

  ها: بررسي ساير گزينه
  : (II)آرايش الكتروني يون منگنز»: 1«گزينة 

2 2 2 6 2 6 51 2 2 3 3 325Mn : s s p s p d  
  »: 2«گزينة 

  Cu : s s p s p d 2 2 6 2 6 101 2 2 3 3 329  

Na : s s p 2 2 61 2 211  
الكتروني در آرايش الكتروني هر دو كاتيون برابر صـفر   هاي تك تعداد اوربيتال

  است. 
 18آخرين فلز واسطه در دورة چهارم، فلز روي است كـه داراي  »: 3«گزينة 
  باشد. در لاية سوم خودش مي الكترون

Zn : s s p s p d2 2 2 6 2 6 101 2 2 3 3 330  
 )52تا  50هاي  ، صفحه2(شيمي   

 ----------------------------------------------  
  )باغي جهانشاهي بيگ(  »1«گزينة   -206

  باشد. تنها مورد آخر درست مي
شـيميايي از قبيـل هضـم و جـذب مـواد غـذايي در        اغلب فرايندهاي زيست -

  شوند. ل آبي انجام ميمحلو
0/از  AgClپذيري  انحلال - گـرم آب كمتـر    100گرم حل شونده در  01

0/از  CaSO4پذيري   است ولي انحلال  100شـونده در   گرم حـل  1تا  01
  گرم آب است.

ترين حلال شـناخته شـده، اغلـب تركيبـات يـوني و اغلـب تركيبـات         رايج -
  كند. كووالانسي را در خود حل مي

ليتر از هگزان، اتانول و آب در يك ظرف  ميلي 5و  10، 20اگر به ترتيب  -
  فصل مشترك خواهيم داشت. 2فاز و  3ليتري بريزيم  ميلي 50

 )77و  76هاي  ، صفحه3(شيمي   
  

 شيمي
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  )محمد وزيري(  »2«گزينة   -207

  ها: بررسي عبارت
2Mnالف) آرايش الكتروني    3وFe  صورت زير است: به  

2 2 6 2 6 5 2 2 2 2 6 2 6 5
25 1 2 2 3 3 3 4 1 2 2 3 3 3Mn: s s p s p d s Mn : s s p s p d   

2 2 6 2 6 6 2 3 2 2 6 2 6 5
26 1 2 2 3 3 3 4 1 2 2 3 3 3Fe : s s p s p d s Fe : s s p s p d   

  صورت زير است: هاي داده شده، به هاي تركيب ب) ساختار لوويس آنيون

      
  د.بنابراين هر دو تركيب هيچ الكترون ناپيوندي در اتم مركزي خود ندارن

4  پ)
3 1
6 2: MnSO   

o~¹ø Ì¼º nIμ{
´UH jHk÷U n Iμ{ منگنز(II) سولفات  

3 3
3
13: Fe(NO )  

o~¹ø Ì¼º nIμ{
´UH jHk÷U n Iμ{ آهن(III) نيترات  

، ايـن نسـبت در دو   »ب«ت) با توجه به سـاختارهاي رسـم شـده در عبـارت     
  تركيب مشابه نيست.

 )74و  73، 25 هاي ، صفحه2شيمي (
 ------ ----------------------------------------  

  )مسعود طبرسا(  »3«گزينة   -208
  تعداد كمي از پيوندها كاملاً كووالانسي ناقطبي يا كاملاً يوني هستند.

Siتفاوت الكترونگاتيوي »: 4«در مورد گزينة  O باشد.  مي 7/1حدود  رد
  ي قرار دارد.به همين دليل در آستانة پيوندهاي يون

 )71تا  65هاي  ، صفحه2(شيمي   
 ----------------------------------------------  

  )رامين عليدادي(  »2«گزينة   -209
NHدر تركيب »: 1«گزينة  Cl4   يون آمونيوم وجود دارد كـه داراي پيونـد ،

  داتيو است. 
H
|

H N H Cl
|

H


        

H
| ..

H C Cl :..|
H

   

پيوند داتيو نوع خاصي از پيوند كووالانسي است و بعد از تشـكيل،  »: 2«گزينة 
  هاي كووالانسي معمولي مشابه تفاوتي ندارد.  با ديگر پيوند

Oفاقد پيوند داتيو است. ( CO2مولكول »: 3«گزينة  C O :  


 .(SO2 
  به ترتيب يك و دو پيوند داتيو دارند. SO3و 

در پيوند داتيو برخلاف ديگر پيوندهاي كووالانسي، يكي از دو اتم »: 4«گزينة 
  دهد.   شركت كننده، جفت الكترون پيوندي را در اختيار ديگر اتم قرار مي

 )79و  78هاي  ، صفحه2(شيمي   
 --- -------------------------------------------  

  )پول الاسلامي عليرضا شيخ(  »4«گزينة   -210
گـذاري را مطـابق    كنيم؛ شـماره  ترين زنجيرة كربني را انتخاب مي ابتدا طولاني
  رسيم.   دهيم زيرا زودتر به شاخة فرعي مي رو انجام مي شكل روبه

  تترا متيل دكان  - 8، 4، 4، 2 - اتيل -5

  

1

2

3

4
5

6

7

8

9

10

  
 )100تا  98هاي  ه، صفح2شيمي ( 

  )محمدپارسا فراهاني(  »3«گزينة   -211
Fe(s)طبق واكنش  O (g) Fe O (s) 4 3 22 2 و قانون پايسـتگي جـرم    3

موجـود   به اندازة جرم اكسـيژن  به ميخ كه جرم افزوده شده تتوان درياف مي
/  است. يعني:  در زنگ آهن / / gO 1 28 1 04 0 24 2   

  دست آوريم:   اكسيد را به (III)، جرم آهن و از طريق جرم اكسيژن

  1 22 2 30 242 3 2 32 32 2
mol O mol Fe O

?g Fe O / g O
g O molO

     

  160 2 3 0 8 2 31 2 3
gFe O

/ gFe O
molFe O

   

  /
/

/
  
0 8 100 62 51 2 جرميدرصد  28 3Fe O در ميخ زنگ زده  

 )23و  21تا  18هاي  ، صفحه3(شيمي  
 ----------------------------------------- -----  

  )فرد فاضل قهرماني(  »2«گزينة   -212
  ها: بررسي گزينه

امـا   ،هـاي برابـري هسـتند    در دماي ثابت هر دو بادكنك حاوي مول»: 1«گزينة 
تري  هاي بيش تر است حاوي اتم ها بيش گازهايي كه تعداد اتم در هر مولكول آن

  هستند.  
(در فشـار   بسـتگي دارد  هـا  آن حجم گازها به دما و تعـداد مـول  »: 2«گزينة 

كه حجم هر دو بادكنك در اينجا برابر اسـت بـادكنكي    برابر). با توجه به اين
  تر است.   تعداد مول آن كم ،كه دماي بالاتري دارد

تر بادكنـك   جرم مولي گاز اكسيژن بيشتر از متان است. جرم كم»: 3«گزينة 
) از مـول گـاز   1در بادكنـك (  O2دهد مول گاز  ) نشان مي2) نسبت به (1(

CH4 ) گيـريم   ها نتيجـه مـي   تر است. اما از برابري حجم ) كم2در بادكنك
  تر است.   ) بيش1دماي بادكنك (

هـا بسـتگي دارد و اگـر دو گـاز      چگالي گازها به جـرم مـولي آن  »: 4«گزينة 
  . ها نيز متفاوت خواهد بود چگالي آن ،متفاوت باشند

 )25و  24هاي  ه، صفح3شيمي ( 
 ----------------------------------------------  

  )ميكائيل غراوي(  »3«گزينة   -213

حاصـل از   2Oو  2Nكنـيم سـپس جـرم     ابتدا معادلة واكنش را موازنه مـي 
  آوريم: دست مي واكنش را به

3 2 2 24 2 2 5KNO (s) K O(s) N (g) O (g)     
33 3
3

180 8 101
molKNO

?molKNO / gKNO
gKNO

 }²Ii   

3
60 0 48100 / molKNO   

22 3
3

20 48 4
mol N

?g N / molKNO
molKNO

    

2 2
2

28 6 721
g N

/ g N
mol N

   

22 3
3

50 48 4
molO

?gO / molKNO
molKNO

    

2 2
2

32 19 21
gO

/ gO
molO

   

19 2 6 72 25 92/ g / g / g   جرم كل گازهاي توليد شده  

100 75 10025 92
x

/
    

Â±μø nHk£¶ÁkÅnj ½jpIM ÁoÊº nHk£¶   

19گاز 44x / g   
 )33و  32، 21تا  19 هاي ، صفحه3شيمي (
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  )سينا رضادوست(  »4«گزينة   -214
3 3 2 2CH C CH CH CH CH

| | ||
OH OH OHOH

      

  پروپانول -2الُ)                   تري پروپان – 3، 2، 1گليسرين (
 )15، صفحة 3(شيمي   

 --------------------------------------- -------  
  )پور ساسان اسماعيل(  »3«گزينة   -215

2 6 2 2 22 7 4 6 3120C H (g) O (g) CO (g) H O(l) kJ      
100 4 2 25 10500 10 5Q m.c. / J / kJ         

2 22 2
2

4 4410 5 0 63120 1
molCO gCO

?gCO / kJ / gCO
kJ molCO

      

 )55و  41 هاي ، صفحه3شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -216

  كنيم: مي ابتدا واكنش را موازنه

3 2 24 5 4 6NH (g) O (g) NO(g) H O(g)     
  كنيم: واكنش فوق را محاسبه مي Hحال با استفاده از قانون هس، 

2 2 12 2 2 181 362(N O NO) H kJ         
3 2 2 22 3 2 2 92 184( NH N H ) H ( ) kJ          

2 2 2 32 2 3 3 484 1452( H O H O) H ( ) kJ           

3 2 24 5 4 6 906NH O NO H O , H kJ        
33
3 3

1 9063 4 45 317 4
mol NH kJ

?kJ / gNH / kJ
g NH molNH


       

 )63تا  59 هاي ، صفحه3شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )محمدپارسا فراهاني(  »4«گزينة   -217

Aاستون    
.. .. ..

C CS O O.. .. ..
   

CH

CH

3

3
   

Bاتانول         C H H O C H OH 2 4 2 2 5    
  ها: بررسي گزينه

نسـبت   اتانول به دليل تشكيل پيوند هيدروژني، نقطة جوش بـالاتري »: 1«گزينة 
  دارد.   به استون

تـوان   شـوند و نمـي   اتانول و استون به هر نسبتي در آب حـل مـي  »: 2«گزينة 
  ها تهيه كرد.   اي از آن محلول سيرشده

 شــمار جفــت الكــترون هــاي پيونــدي  »: 3«گزينة 
ــدي  ــاي ناپيون  شــمار جفــت الكــترون ه

A

A
 
10 52  

 شــمار جفــت الكــترون هــاي پيونــدي
ــدي  ــاي ناپيون  شــمار جفــت الكــترون ه

B

B
 
8 42  

ها رساناي جريـان بـرق    هستند و محلول آنهر دو غير الكتروليت »: 4«گزينة 
  نيست.

 )93و  92، 76هاي  ، صفحه3) (شيمي 92تا  90هاي  ه، صفح2شيمي ( 
 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »4«گزينة   -218

9 4 50 5
mmol

m / mol
/ L

    
½kº ¼{ ®e −¼¶¾TÄn¯¼¶ −¼±d¶ oTÃ²   

2
2

4 5100 1450
/ mol A

?mol A gH O mol A
gH O

     

18در دماي  C مول  1، با حل شدنA  گرم آب، محلول سيرشده  100در
  صورت زير است: جرم مولي تركيبات داده شده به شود. تهيه مي

1 1
374 5 101KCl / g.mol , KNO g.mol     

1 1
358 5 85NaCl / g.mol , NaNO g.mol     

18وجه به نمودار، در دماي با ت C3پذيري  ، انحلالNaNO   ًدر آب تقريبـا
  گرم معادل يك مول از آن است. 85برابر 

 )110و  109، 106 هاي ، صفحه3شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »1«گزينة   -219
گــرم از  100اســت؛ يعنــي در هــر  %5/13برابــر  KNO3درصــد جرمــي 

/ ،محلـــول g13 اگـــر چگـــالي محلـــول را  .از ايـــن مـــاده وجـــود دارد 5

d(g.ml )1  :فرض كنيم، خواهيم داشت  

محلول        محلول       محلول       محلول        
/ molKNO gKNOmL

g
d g mL molKNO

  
1 8 1011 3 3100 1000 1 3

   

  / g KNO 13 5 3  

  /
d / g.mL

/

   


1 8 101 100 11 351000 13 5    

گـرم   82برابـر   C50در دمـاي   KNO3پذيري  كه انحلال با توجه به اين
  شده اين ماده در دماي مذكور برابر است با: است، درصد جرمي محلول سير

  3
82 100 45 13 5100 82KNO /  


%    

  است. سير نشدهبنابراين محلول ياد شده در سؤال از نوع 
 )88و  87، 77هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  
  )حسن لشكري(  »2«گزينة   -220

  »:1«گزينة 
20 1 1
molKOH

?gKOH / L
L

 −¼±d¶ −¼±d¶   

56 11 21
gKOH

/ g KOH
molKOH

   

  »:2«گزينة 
400 004 0 161

g NaOH
?gNaOH / mol NaOH / gNaOH

mol NaOH
     

60 16 10 642500
/

ppm ppm     

حل شونده  2gمحلول  100g% درصد جرمي يعني در 2محلول »: 3«گزينة 
0از آن  10gوجود دارد. بنابراين در  2/ g  خواهد داشت.حل شونده وجود  

چون رابطة حل شدن گازهـا در آب بـا فشـار خطـي اسـت ايـن       »: 4«گزينة 
  عبارت درست است.

 )91تا  86 هاي ، صفحه3شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -221

  بر اساس قانون هنري:
  يابد. زايش ميپذيري آن اف با افزايش فشار گاز، انحلال -
  اين نسبت خطي است. -

 سولفيد كربونيل
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تـر   پذيري به فشار بـيش  تر باشد، وابستگي انحلال هرچه شيب افزايش بيش -
  است.

  يابد اما اين نسبت خطي نيست. پذيري گاز كاهش مي با افزايش دما، انحلال -

  
 )87و  86هاي  ه، صفح3شيمي (

 ----------------------------------------------  
  )ميكائيل غراوي(  »1«ة  گزين -222

 تركيـب بـه صـورت   فرمـول مولكـولي    اسـت.  Cتركيب مورد نظر ويتـامين  
C H O6 8   است.   6

درصـد جـرم آن را    41 ،درصـد جـرم آن را اكسـيژن    54به تقريب  مورد آ)
  درصد جرم آن را هيدروژن تشكيل داده است.  5كربن و 

جـزو   Cويتـامين  بخش قطبـي آن بـر بخـش نـاقطبي غلبـه دارد.       ب)مورد 
  شود. هاي محلول در آب محسوب مي ويتامين

كنـد،   مشكلي براي بدن ايجاد نمـي  Cمصرف بيش از حد ويتامين  مورد پ)
  چون به راحتي قابل دفع است.

هـاي اكسـيژن داراي دو جفـت الكتـرون ناپيونـدي       هر كدام از اتـم  مورد ت)
  جفت الكترون ناپيوندي دارد. 12بنابراين مجموعاً  هستند.

  )80ة ، صفح3شيمي ( 
 )75و  74هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ----------------------------------------------  
  )سالار ملكي(  »1«گزينة   -223

  نمك محلول است. شربت معده يك سوسپانسيون، شير يك كلوئيد و آب
  شوند و ناهمگن هستند. نشين نمي كلوئيدها ته
  دهند. ها نور را عبور مي كنند و محلول ها نور را پخش مي سوسپانسيون

 )102تا  97هاي  ه، صفح3شيمي ( 
 ----------------------------------------------  

  )حامد رواز(  »1«گزينة   -224
  كنيم: يدهندة محدودكننده را تعيين م واكنش

mol N
N : g N / mol N

g N
  

170 24 0 12 2 2100 28 2
  

بــه ضــريب
ــم ــي كني ــيم م تقس

/N
/ 

0 12 0 052  

/ gO molO
O : LO / molO

LO gO
  
0 8 12 23 0 0752 2 21 322 2

  

بــر ضــريبمحدودكننده
ــم ــي كني ــيم م تقس

/O
/  

0 0752 0 0155  

  دهيم: محاسبات را بر پاية محدودكننده انجام مي
mol N O mol HNO

?g HNO / molO
molO mol N O

  
2 22 5 30 0753 2 5 12 2 5

  

g HNO
/ g HNO

mol HNO

63 3 3 8 31 3

  

/

/ /
 


3 8 100 1521 4 3 8  درصد جرميHNO3  

 )29و  28، 23 ،21تا  18هاي  ، صفحه3(شيمي   

  )فرد فاضل قهرماني(  »1«گزينة   -225
مربوط  Cمربوط به حالتي است كه سرعت واكنش افزايش و نمودار  Bنمودار 

  سرعت واكنش كاهش يافته است. كه به حالتي است 
ها  دهنده واكنش دما، افزايش غلظتعوامل افزايش سرعت: كاتاليزگر، افزايش 

  (در صورت محلول يا گازي بودن مواد)
هـا   دهنـده  واكنشعوامل كاهش سرعت: بازدارنده، كاهش دما، كاهش غلظت 

  (در صورت محلول يا گازي بودن مواد)
 )12تا  10هاي  ه، صفحدانشگاهي شيمي پيش( 

 ----------------------------------------------  
  )پور ساسان اسماعيل(  »1« گزينة  -226

2 5 2 22 4N O (g) NO (g) O (g)   
0 2 5
20
40 0 25

t / mol

t s x

t s / mol





   

2 52 5 2 5 2 5
2 5

127 0 25108
mol N O

?mol N O gN O / mol N O
g N O

     

2 5

2 5

0 20
20 40

2 5
202 2 10 25
20

N O ( )

N O ( )

(x / )
R

x
( / x)R





 

    
 

   

2 5 20 40
0 25 1 0 75

20 20N O ( )
/ / mol

R
s


     

60 1 1 1251 2
s mol

/
min L L.min

     

2 5 2
2

1 120 40 2 252 4
N O NO

NO
R R

R ( ) / mol.L .min       

 )91و  90، 88، 87 هاي صفحه، دانشگاهي پيش(شيمي 
 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة   -227

3 7 4 0 3 43 7 10 10 10 2 10/ /pH / [H ] M              
2 45 2 102 101 1 1a

M M. .
K


    

    
     

   

4 20 1 0 09 2 10 9 101/ / [H ] M M  
        


   

3 32 2 10 2 2 10 1M / n M.V /          
32 2 10/ mol   

1
3 24 32 4 60CH COOH g.mol    جرم مولي  

3
3 32 2 10?gCH COOH / molCH COOH    

3 3
3

60 0 1321
gCH COOH

/ g CH COOH
mol CH COOH

   

11 311 10 10pH [H ] [OH ] M            
1 3 110M mol.L

     
3 310 1 10n M.V mol       

33 40 1010 401 1
g mg

?mgNaOH mol NaOH mg NaOH
mol g

       
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  )وكندهك حسن رحمتي(  »3«گزينة   -228

3
310

2 2
10

( )[B]
K

[A] ( )
     

  كند. ، مقدار ثابت تعادل تغيير نميAبا افزودن يك مول

2 3
3 3

3 3

A B

x x

x x

 
 

¾Ã²»H −jI÷U
oÃÃûU Ì»o{
−¼¶ oÃÃûU

kÄk] −jI÷U



   

3
3 10 9 3 6 232

10

( x)
[B]

K x x
( x)[A]



      


   

1

1
0 3635 3 0 65 0 24

[B] / mol.L
x x /

[A] / mol.L





       
 

   

 )53تا  38هاي  هصفح،  دانشگاهي پيش(شيمي 
 ---------------- ------------------------------  

  )مقدم زاده محمدحسن محمد(  »3«گزينة   -229
  آوريم: دست مي را به HAابتدا غلظت مولي اولية

0

1
20 0 40 125

mol
[HA] /

/ L
    

pH  داريم: pHاز طرفي با توجه به  log[H ]    
1 7 2 0 3 2 0 310 10 10 10 10pH / / /[H ]            

2 12 10 mol.L    
10 02[A ] [H ] / mol.L      

1
0 0 4 0 02 0 38[HA] [HA] [H ] / / / mol.L     Â²jI÷U   

3 10 02 0 02 100 38a
[H ][A ] / /

K mol.L
[HA] /

 
 

  
Â²jI÷U

   

 )75و  40تا  38 هاي ، صفحه دانشگاهي پيششيمي (
 ----------------------------------------------  

  )سالار ملكي(  »3«گزينة   -230

2 4 22
4 0

2
4 2

N O (g) NO (g)

x x

x x

 


Ì»o{:
oÃÃûU :
−jI÷U :



   

2 2 2
2
2 4 4 8 2 24 4
2 2

x
[ ] mol x

x x x
x xL[ ] [ ]

       
 

   

22 2 2
2

464 1841
g NO

?gNO mol NO gNO
mol NO

     

 )40تا  38هاي  هصفح، دانشگاهي پيش(شيمي 
 ----------------------------------------------  

  )سينا رضادوست(  »1«گزينة   -231
  ها: بررسي گزينه

در طي واكنش آب يـا  دو تركيب حاصل محلول در آب هستند و »: 1«گزينة 
شود. در نتيجه در اين واكنش يك تغييـر شـيميايي صـورت     رسوب توليد نمي

  گيرد. نمي

مـول   3با توجه به واكـنش زيـر، از سـوختن هرمـول گـاز اتـين،       »: 2«گزينة 
حالـت فيزيكـي آب گـازي     C0110شود. (در دماي  فراوردة گازي توليد مي

C  است.) H (g) O (g) CO (g) H O(g)  2 5 4 22 2 2 2 2  
پـروپن صـحيح اسـت.     خط داده شـده بـراي پلـي    -ساختار نقطه »: 3«گزينة 

  شود: صورت زير هم نمايش داده مي پروپن به پلي

H H
| |

( C C )n
| |

H CH

  

3

  

Cفرمول مولكولي تركيب داده شده بـه صـورت   »: 4«گزينة  H6 بـوده و   14
Cداراي فرمول تجربي  H3   است. 7

 )15و  14، 10، 7، 6هاي  ، صفحه3(شيمي   
 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -232

د كـرده  آزا 2Hدر واكنش با محلول اسيدها گـاز   Mبا توجه به اينكه فلز 
3Mمنفي است. با توجه به بار كاتيون  Mاست، پتانسيل كاهشي فلز    فلز

M تواند  نميMg  ياZn .باشد  
  ها: بررسي ساير گزينه

  بيشتر است. Agاز  Aقدرت كاهندگي  »:1«گزينة 
  هاي پايدار است. ترين كاهنده در ميان گونه ليتيم قوي»: 2«گزينة 

2Aمنفــي اســت و اگــر  Mپتانســيل كاهشــي اســتاندارد »: 3«گزينــة   
2Cuهاي  ونكاتي   2ياPt   بود واكنشM  2باA  .انجام پذير بود  

 )104تا  101 هاي ، صفحهدانشگاهي پيششيمي (
 ----------------------------------------------  

  )مقدم زاده سن محمدمحمدح(  »2«گزينة   -233
  كاتد است. Agآند و  Znدر اين سلول 

2

2

2
2

2 2

Zn(s) Zn (aq) e

(Ag (aq) e Ag(s))

Zn(s) Ag (aq) Ag(s) Zn (aq)

 

 

 

  

   

  

   

1 2 1082 6 8 6465 1 1
mol Zn molAg gAg

?g Ag / gZn / gAg
g Zn mol Zn mol Ag

       

1 22 6 0 0865 1
mol Zn mole

?mole / gZn / mole
g Zn mol Zn


       

 )107تا  104 هاي ، صفحهدانشگاهي پيششيمي (
 ------------------------- ---------------------  

  )كيش مرتضي خوش(  »3«گزينة   -234
pH)7هاي اسيدي  شدت خوردگي فلزها در محيط )  بيشتر است. از طرف

Feديگر، به دليل ترتيب پتانسيل كاهشي  Znتوان نتيجه گرفت كـه   ، مي
Cصورت  ترتيب مقدار خوردگي فلز در سه ظرف به B A  باشد. مي  
 )108و  107 هاي صفحه، دانشگاهي پيش(شيمي 

 ----------------------------------------------  
  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة   -235

در آبكاري، جسم آبكاري شونده (مثلاً يك قاشـق فلـزي) را بـه قطـب منفـي      
  كنند. (كاتد) متصل مي

2  »:4«گزينة  3 22 3 3 4Al O (s) C(s) CO (g) Al(l)     
2 3 22 2 3
2 3 2 3

1 320 4 102 2
molAl O molCO

?gCO / gAl O
gAl O molAl O

     

2 2
2

44 13 21
gCO

/ gCO
molCO

    
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